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 معني كدام واژه در مقابل آن غلط آمده است؟  - 1 
1( ر (ناباور) )2  نكار (نفي كردن)آدينه (روز جمعه)، امدار (مسير)، منك  
  بخش) روحاني (ملكوتي)، مرهم (التهاب )4  رستن (نجات يافتن)، فرط (بسياري) )3
 اند؟  معنا شده لطغكدام گزينه تعداد بيشتري واژه، در  - 2

  (بار: اجازه)، (تابناك: درخشان)، (جرس: زنگ)، (ولي: دوستي)  )1
  (جولان: تاخت و تاز)، (خاره: سنگ خارا)، (برگ: مايحتاج و آذوقه)، (نيلي: كبود) )2
  رحيل: كوچ كردن)، (رشحه: قطرات)، (مشك: انبار) ((باره: اسب)،  )3
  طه: صحن)كران: طرف)، (محو(رفت: زدودن)، (فرض: ضرورت)، ( )4
 املايي دارد؟  غلطدر كدام گزينه هر دو بيت،  - 3

  الف) زو قالبت پيوسته شد، پيوسته گردد حالتت / اي رغبت پيوندها از رحمت پيوست او 
  سوخت  طلعتام از گرمي آن  ب) خاستم پيش رخش چهره بشويم به سرشك / آب در ديده

  / چون جرس گلبانگ عشرت در صفر باشد مرا د شهرهاست اج) سرمة خاموشي من از سو
  افشان كنند  عرش دست د) يار ما چون گيرد آغاز سماع / قدسيان بر

  الف، ج )4  ب، د )3  ب، ج )2  دالف،  )1
 است؟  متفاوتهاي املايي در كدام بيت  غلطتعداد  - 4

  مرغي كه بر درخت خلافش زند سفير / افتد به مهنت قفس و دام بابزن  )1
  گشت  گر مي قريو برآورده بودم از غم عشق / كه بر موافقتم زهره نوحهن اچن )2
  به ذات پاك نماند به هيچ صورت و جسم / منزه است به وصف از هلول حالت و حال  )3
  عشق اگر در جلوه آرد پرتو مقدور را / از گداز دل دهد روغن چراغ تور را )4
 ده شده است؟ به بيت نسبت دا نادرستاي  در كدام گزينه آرايه - 5

  / كنايه)  مجازبيا ( مبالين من / لااقل از بعد مرگ بر سر خاك  به هردي قدم رنجكگرچه ن )1
  مدام همدم جام شراب خوش باشد / بيا و همدم ما شو دمي به ذوق بيا (مجاز / تشخيص) )2
  )ناقض/ ت تشخيصدريا بيا (تر از صد خوش بيا / اي آب و اي آتش بيا اي در و اي  وش بيا اي خوش اي خسرو مه )3
  دود (جناس / تشبيه)  نماندشآتش عشق عود جانم سوخت / عود آتش شد و  )4
 به كار رفته است؟ » تشبيه، تلميح و تضاد«هاي  در كدام گزينه همة آرايه - 6

  دستي كز آستين به درآيد ز روي صدق / سرپنجة كليم شود از دعاي صبح  )1
  تو نيست / نيست در مصر عزيزي كه خريدار تو نيست نديدم كه گرفتار  نكوروييك  )2
  خورد  تشنه لب مردن ميان آب حيوان همت است / ورنه ريگ اين بيابان آب حيوان مي )3
  اي است / كسي امروز ز خوبان به سرانجام تو نيست  زده ة حسن تو غارتفليوسف از قا )4
 . ... جز به وجود دارد؛ »نما متناقض«آراية  ها در همة گزينه - 7

   كه خبردار ز رخسارة گلفام تو نيست/  ديدة شبنم از آن بر رخ گل آسوده است )1
  مشو چو ماه تمام از شكست خود غافل / كه غير نقص در اين انجمن كمالي نيست  )2
  نظري پردة بينايي من نيست  ر كنم شام ابد را / كوتهيصبح ازل س در )3
  / هرچند كه عاشق به شكيبايي من نيست زده آرام ندارم  چون كشتي طوفان )4
 است؟  متفاوتابيات  ةدر كدام بيت، نوع جناس با بقي - 8

  / پدرم نيز بهشت ابد از دست بهشت  بسنه من از روضة رضوان به در افتادم و  )1
  ساز و برگ از سپه گرفتي باز / تا سپه را نه برگ ماند و نه ساز  )2
  ير / كه عاقبت برود هركه او ز مادر زاد بيا و برگ سفر ساز و زاد ره برگ )3
  ه برانداز كه هندوي توام دگويد / تُرك من پر سعدي از پردة عشاق چه خوش مي )4
 ؟ نيستشده درست  مشخصبخش در كدام بيت، مفهوم كنايي  - 9

  (منتظر بودن)  شمرم ستاره ميدم امشب  شب است و چشم به راه ستارة سحرم / كه تا سپيده )1
  رخت است (خسيس بودن) / مشو غرهّ كه او را سيم و بسته كيسهابروست و گشاده  )2
  خويش (اعتبار بخشيدن)  بشكند بازاربازار چين با سنبل سوداگرت / مشك اگر در حلقه آيد  ربرس )3
  ها كه در سر ماست (تسليم نشدن)  االله از اين فتنه / تبارك آيد ي و عقبي فرو نمينيسرم به د )4
 است؟  متفاوتها  ب وصفي در كدام گزينه با ساير گزينهتعداد تركي  - 10
    ام  همراهي بلاام / كنُ به ميدان  چون علمَ گردد لواي شاهي )1
  صدبار اگر بريزي با تيغ غمزه خونم / بازت به معرض آرم جان فگار ديگر )2
  خوار تو را / خواهم كه كشَد جان من، آزار تو را  تا درد رسيد چشم خون )3
  پرورد كيست  عاشقان درد طلب دارم مرا همدرد كيست / آن كه دارد در غم او، جان غم )4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2فارسي(هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر           
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از ا عملکرد شم          
  چیست؟ امروز آزمون براي شما گذاري هدف         

 

 2 فارسي

 ادبيات انقلاب 

  اسلامي
، ياران (بانگ جرس
  )عاشق

  97تا  87 ةصفح

دقيقه 15

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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 در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب بهشده در بيت زير  نقش كلمات مشخص  - 11
  » زداي را طبع غممغم گرفت  زنگاربلند /  همترا مآوخ كه پست گشت «
  فعول، مفعولاليه، نهاد، م مضاف )2    مفعول  ،مفعول، نهاد، نهاد )1
  اليه ، مضافاليه، نهاد، مفعول مضاف )4    اليه مفعول، مسند، نهاد، مضاف )3
 است؟  نادرستدر مقابل چند واژه » صفت بياني«نوع   - 12
: صفت پرورده«، »طوفاني: صفت نسبي«، »تابان: صفت فاعلي«، »خريدار: صفت فاعلي«، »نسبي  آسماني: صفت«، »مطلق: صفت راستگو«

  » نوشيدني: صفت لياقت«، »زرين: صفت نسبي«، »مفعولي: صفت رخشندهد«، »مفعولي
  سه )4  چهار )3  يك )2  دو )1
 در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب به» مطلقلياقت، فاعلي، نسبي، مفعولي و «هاي  صفت واژگاني با ساختار  - 13

  الف) دلي كه پند نگيرد ز هيچ دلداري / بر او گمار دمي آن شراب گيرا را 
  چشم اگر بيناست هر شي ديدني است / غارهاي كوهسارش ديدني است  ب)

  ج) همه رسوم و قوانين نوشته بر فقر است / به جز مراتب احسان و رسم نان دادن
  د) بشارت ده بشارت ده به محبوسان جسماني / كه حشر آمد كه حشر آمد شهيدان رفاتي را 

  هبد سياووش به بلخهاي ناپاك و تلخ / كه آمد سپ هـ) بگفت آن سخن
  د، ب، هـ، ج، الف  )4  ب، د، الف، ج، هـ )3  ب، الف، د، ج، هـ )2  هـ، ج، د، الف، ب  )1
 است؟  نرفتهبه كار » صفت بياني فاعلي«در كدام بيت   - 14
  اند اند / از نسيم گلشن وصلش روان پرورده اهل دل گر جان بر آن سرو روان افشانده )1
  كوشد / بلند اقبال چون از زيردستان سايه واگيرد  ل خويش ميچو خورشيد درخشان در زوا )2
  وقف تو كردم دل و چشم و ضمير /  بذل تو كردم تن و هوش و روان )3
  چو بشنيد اين سخن زو پير دانا / بدو گفت اي جوانمرد توانا  )4
 ؟ نيستشده در بيت زير يكسان  شخصمشده در كدام بيت با نقش ضمير  نقش ضمير مشخص  - 15
  » شر ثمر نيسته خبر نيست / عالم يكي درختي است كش جز ب شمر چرخ را ضرر نيست وز گردش«
  را  شبام اش / چون دشت شمار پشت گر بر فلك است بام كاشانه )1
  اختر بدمهر به در برد / آري چه كنم دولت دور قمري بود  شمنَاز چنگ  )2
  طلبد جمله باشدش موجود  مي/ هر آنچه  شتربيت  بود كه مجلس حافظ به يمن )3
  كمين غلام و نشد ششوم / شدم به رغبت خويش تو مير مجلس شبيبه لابه گفت  )4
 متناسب است؟ » ديمبنخار و خاره  دبر باره بنديم / دل بر عبور از س وقت است تا برگ سفر«مفهوم كدام گزينه با بيت   - 16
  شود مرا  ط برگ سفر ميچون گل در اين حديقه كه جاي قرار نيست / برگ نشا )1
  به ناز آسوده بر ديباي سلطاني چه غم دارد / بود گر خار و خارا بستر و بالين گدايي را  )2
  بندي نهاد بر پايم / كه همچو حادثه گاهي نهان و گه پيداست   به دست حادثه )3
  زده را سلسله بر پا مگذار گردد موج / من سودا نع رفتار نميسيل را ما )4
 تناسب مفهومي دارد؟ » نيست دشوار دارد گو بباربفرض است فرمان بردن از حكم جلودار / گر تيغ «م كدام گزينه با بيت مفهو  - 17
  آيد  ز ديدنت نتوانم كه ديده بردوزم / اگر معاينه بينم كه تير مي )1
  جهانيان همه گر منع من كنند از عشق / من آن كنم كه خداوندگار فرمايد  )2
  يغ نتوان كرد در فرمان بخيلان را / نريزد بر زمين از زخم ايشان قطرة خوني به ضرب ت )3
  گر چو قلم تيغ تيز بر سر خواجو نهند / سر نتواند كشيد از خط فرمان دوست  )4
 .استنزديك » اي برادر ،اي برادر / بر جاي ما بيگانه ننگ است ،تنگ است ،تنگ است ما را خانه«مفهوم بيت گزينة ... با بيت   - 18
  كجا به فكر وطن مرغ مانده در قفس است / كه كرده ترك وطن خو گرفته با آزار  )1
  وطن بايد شدن  دوست چون هرگز نيايد در وطن / عاشقان را بي )2
  پيكر مام وطن داني چرا خم گشته است / زان كه مشتي اجنبي خواهند سربار وطن  )3
  از وطن هست، مكتوب دوستان است  وطن را / چيزي به ةگر در بلاي غربت، آوار )4
 قرابت دارد؟ » اولين شرط عشق ،و سوخت جان من از فرط عشق / خموشي است هانمگ«ا بيت بمفهوم كدام گزينه  - 19
  نيست منع ناله ممكن ناتوان عشق را / گر به تيغ طعنه چون ني بند از بندش كنند  )1
  و تا مژة تر ندهنداز غمي شكوه مكن تا غم ديگر ندهند / از لب خشك مگ )2
  داد دل از نهفتن رازي توان گرفت / در كار عشق ناله و آهي ضرور نيست  )3
  اي  اي / از چرخ فلك نكرد خواهم گله بر من هر موي اگر شود سلسله )4
  است؟  تقابلكدام گزينه با مفهوم ابيات زير در بيت  - 20
  بزن زخم انكار بر جان ما    هلا منكر جان و جانان ما «
  »غم عاشق است ،زخم مردن كه بي   ن زخم، اين مرهم عاشق است بز
  جنون من شد از زخم زبان ناصحان افزون / نه آن درياي پرشورم كه بتوان كرد خس پوشم  )1
  هرچند ملامت كه كند عقل ز عشقت / عاشق نرود از سر كويت به ملامت  )2
  جنبش دامان صبح » بيدل«مرگ اهل سوز باشد حرف سرد ناصحان / شمع را تيغ است  )3
  گردد  ش از عشق وا نميند / كه دل به سرزكنيدل مرا ز غم عشق سرزنش م )4
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 نعي 29 - 21( العربية: إلي أو من للتّرجمة الجواب في الأدقّ و الأصح(  
21 - »إلي سبيل رب أدعبِ  كالحلهم بالّتي هي أحسنُ و الحسنةِ ةِوعظَكمة و المجاد«: 

  !كن ها ستيز ن بخوان و با روشي كه بهترين است با آ حكمت و پندي نيكو فرا به راه پروردگار با) 1

  !به مجادله بپردازبا روشي بهتر  و حكمت و پند نيكو به راه پروردگارت دعوت كن آنها را با) 2

  !ها مجادله كن با آن بهترين روش با خوان و ااي نيكو فر به راه پروردگار خود با حكمت و موعظه) 3

  !نان با روشي كه بهتر است ستيز كنبا آ بخوان و پند نيكو به راه پروردگارت فرا حكمت و با) 4

 »:يعلمَ و كلَّ ما يعلمَ! طوبي لمن لا يقولُ ما لا« - 22

 اند!د چه را كه مي آن ةهمداند و  چه را كه نمي گويد آن كه نمي ) خوب كسي است آن1

  گويد! داند نمي چه را كه نمي داند و آن چه را مي ) خوشبخت كسي است كه هر آن2

  كند! داند بيان مي داند و نمي چه را كه مي آن ةهم) خوشبختي از آن كسي است كه 3

  داند! چه را كه مي آن ةهمداند و  چه را كه نمي گويد آن ) خوشا به حال كسي كه نمي4

 »:!الكلاب و الثعلب سياج الحديقة أصوات الذئاب و مزارع كان قد سمع خلف« - 23

 !شنيد ها و روباه را مي سگ ها و ي گرگهاصدا اي، كشاورزي پشت پرچين باغچه) 1

 !شنيد ها و روباه را مي سگ صداي گرگ و اي، كشاورز پشت پرچين باغچه) 2

 !ودها و روباه را شنيده ب سگ ها و ي گرگهاصدا كشاورزي پشت پرچين باغچه،) 3

 !سگ و روباه را شنيده بود صداي گرگ و پشت پرچين باغچه، كشاورز) 4

 »:!اُنتخب متكلمّ جميل المظهر  لكي يكسب مودة السياح و يقنعهم بلينِ كلامه« - 24

  با سخن نرمش آنان را قانع كند! و دست آورد هظاهر برگزيده شد تا دوستي گردشگران را ب خوش ةيك گويند )1

  كسب كند و با نرمي سخنش آنان را قانع نمايد!  را اي برگزيده شد تا دوستي جهانگردان قيافه خوش ةندگوي )2

  قيافه انتخاب شد تا محبت گردشگران  كسب شود و آنان با سخن نرمش قانع شوند! خوش ةگويند )3

  وستي آنان را به دست آورد!اي ظاهر نيكو را برگزيد تا گردشگران را با نرمي سخن خود قانع كند و د گوينده )4

 »:!قد يتدخَّلُ المواطنونَ في موضوعات ليس لهم بها علم و يجرحون الآخَرينَ بلسانهم« - 25

  هايشان بيازارند! ديگران را با زبان دانشش را ندارند وشايد هموطنان ما دخالت نمايند در موضوعاتي كه  )1

  زنند! كنند و به ديگران با زبانشان زخم مي ايشان دانش نيست دخالت مي) گاهي شهروندان در موضوعاتي كه نسبت بدان بر2

  !كنند مي يكنند و ديگران را با زبانشان زخم گاهي هموطنان در موضوعاتي كه نسبت به آن دانشي ندارند دخالت مي )3

  هايشان بيازارند! ن) شايد هموطنان در موضوعاتي كه نسبت بدان دانشي ندارند دخالت كنند و آيندگان را با زبا4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان قرآن (، عربيهاي درس  گویی به سؤال طفاً قبل از شروع پاسخل

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر        
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از        
  چیست؟ امروز آزمون براي شما ريگذا هدف      

 

دقيقه 15 2زبان قرآن ،عربي

  آداب الكَلام●
  54تا  43صفحة 

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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 عين الصحيح: - 26

  !پس او اهل آتش خواهد بود ،هركس مردم از زبانش بترسند :!ارمن خاف الناّس من لسانه فهو من أهل النّ) 1
  !پنهان است  پس همانا انسان زير زبانش ،شناخته شدند آنها سخن گفتند و :!فإنَّ المرء مخبوء تحت لسانه فوُارَتُعتَكلَّموا ) 2
  !شان سخن بگو عقل ةمردم به انداز با :!كلِّم الناّس علي قدر عقولهم) 3
  !حق را گفت  است  زيانش  به سودش و  آنچه به پرهيزكارترين مردم كسي است كه در :!عليه و  همالَ  الحقَّ في  قال  من  الناّس  أتقي) 4

 :عين الصحيح - 27

 !فهمند اي كه مي هبا مردم سخن بگو به انداز :مبه دوستم گفت: !يفهمونه الناس علي قدرٍ يكلَِّم :قلت لزميلتي) 1
 ! كناست پس با عقلت با هواي نفست مبارزه  يك شمشيرعقل همچون !: العقلُ كالحسامِ فقاتل هواك بعقلك) 2
 !ستندها ه ها در باغ همچون شكوفه دستبندهاي مادرم در دستش،!: في البساتين امُي في يديها كالأزهار أساور) 3
4 (مع أخي الأكبر حول عيد هستندم صحبت كردم پيرامون عيدي كه در آن بيچارگان خوشحال تربا برادر بزرگ!: يفرح فيه المساكين تكلّمت ! 

 :الخطأعين  - 28

 !خود هرگز كوتاهي نكن درسيانجام تكاليف  در !:تُقصري في أداء واجباتك المدرسية أبداً لا) 1
 !شد برگزار مسابقاتي شركت كردند كه ديروز بازيكن در چهار !:نَ في مباريات اُجريت أمسِاشترك أربعة لاعبي) 2
 !را كاشته بودندطرفش درختان زيبا  دو خياباني هست كه در !:كانت أشجار جميلة قد غرست في جانبيههناك شارع ) 3
  صحبت كنم! همراهم توانم كه با تلفن نمي دارم و يأستطيع أن أتكلّم مع جوالي!: امتحان لا ) عندي امتحان و4

 »:!كند اي معرفّي كرد كه در يادگيري زبان انگليسي كمكم مي دوستم به من برنامه« - 29

! )2  عرَّفتَني زميلتي علي برامج يساعدني علي تعليم اللغّة الإنجليزية! )1 دني علي تعلّم لغة الإنجليزيعرَّفني صديقي علي برامج ساع  
! صديقتي عرَّفتني )4  علي برنامجِ يساعدني علي تعلّم اللغّة الإنجليزية! قيصديعرَّفنَي  )3 دني علي تعليم اللغّة الإنجليزيعلي برنامجٍ تساع  
 ) أجب عن الأسئلة التالي ثم ّ34 -30اقرأ النص (ّبما يناسب النص: 

نينة، هو بمثابة الأُم و الأسرة، و هو المكان ننعم بالأمن تحت ظلّه. و هو الأرض التّي ننتمي الرّوح تمنح الإنسان الأمان و الطمأ الوطن هو قطعةٌ من الوجدان و«
محافظة عليه و الاهتمام بمرافقه و الفواجب الإنسان نحو وطنه  .من خيراتهيتمتّع إليها، فليس أحب من أرض الوطن، الوطن هو المكان الّذي ينشأ فيه الإنسان و 

  لم و المهارة و المشاركة فيما يفيد للمجتمع من مبادرات و عدم الانزواء عن الآخرين.الع تحصيلالسعي لـ
فكلّ فرد في المجتمع   فقط، فالوطنُ بناء يحتاج الجميع للعمل في بناءه، شعاراًو لا يكون  يعتبر حب الوطن أمراً فطرياً ينشأ عليه الفرد، و حب الوطن عملٌ ثقيل،

للوطن. يعمل في مجاله هو بناّء  
  »علينا أن نقوم بواجبنا تجاهه تكريماً عنه و محافظة على هواءه و بيئته، و يجب أن لا نعتمد علي أي بلاد لتقدمه!

 :الخطأعين  - 30

!) 2    الوطن عزيزٌ كالأُم و الأسرة!)  1   الإعتماد علي البلدان الأخريَ للتقدم خطأٌ
!عليه وا المحافظةالوطن مكان نشأ الإنسان و ) 3   كلّ فرد يمنح وطنه الأمان و الطّمأنينة!) 4    جبةٌ

  من واجبات الإنسان أمام الوطن؟  ليسأي موضوع  - 31
  السعي لاكتساب المهارات التّي تفيد للمجتمع!) 2  في أي مجال للتمتُّع من خيرات الوطن! ) العمل1
  ع!التّجانُب عن العزلة في المجتم) 4    الوطن! لتكريمالقيام بالواجبات ) 3

: لم يأتاذُكر ما  - 32 في النّص  
  الأراضي المحبوبة و تقدمها!) 2     واجبات الإنسان أمام وطنه!) 1
   حب الوطن أمرٌ فطري في الانسان!) 4    ) الوطن كبنِاء و المواطن كبناّء!3
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) رفيحيح في الإعراب و التّحليل الصن الص34و  33عي(  

  »:يتمتّع« - 33
  مجهول / فعل و فاعله محذوف  -الغائب (= للغائب)للمفرد المذكر  -مضارع) 1

  فعل و مع فاعله جملةٌ فعليةٌ»/ فَعلَ«علي وزن » متَّع«ماضيه  -» م ت ع«حروفه الأصلية  -مزيد ثلاثي ) 2

  معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعليةٌ  -من باب تفعل) » تمتُّع«مزيد ثلاثي (مصدره:  -للغائب) صيغته 3

  مجهول / الجملة فعليةٌ -مزيد ثلاثي (مصدره: تتميع علي وزن تفعيل)  -مضارع فعل) 4

  »:تحصيل« - 34
  اليه و مضاف  مضاف» / تفعيل«و وزنه » ح ص ل«حروفه الأصلية  –مفرد مذكر  -اسم) 1

  جار و مجرور»: لتحصيل«مجرور بحرف الجرّ، » / حصلَ«و ماضيه » تفعيل«مصدر من وزن  –اسم) 2

  اليه و مضاف  مضاف» / حصلْ«و امره » يحصل«مضارعه » تفعيل«مصدر من باب  –مذكر مفرد ) 3

  اليه: العلم مضاف، و مضاف» / ت ص ل«و حروفه الأصلية » تفعيل«مصدر من وزن   –مفرد مذكر  )4

 في ضبط حركات الحروف:  أكثر الخطأفيه  عين ما - 35

1 ( و ضياء نور لماَلعااللهُ  يقذْفََه2  !في قلوبِ أوليائه (طال دبأشُاه!فرس في الصتمارينِ الد كتُباً ي  

! اًنجابسشاهدنا ) 3   !سلوكه يغيَرَ) يجِب أن يكونَ عاملاً بما يقولُ، حتيّ 4    يقفزُ من شجرةٍ إلي شجرةٍ

 :أكثرعين عبارةً التّضاد فيها  - 36

  ) في بعض الأوقات الكلام الخشن تأثيرهُ أكثَر من الكلام الليّن!2  صبرٌ علي ما نحب! ) الصبر نوَعان؛ِ صبرٌ علي ما نكرهَ و1

3!و إذا كان خطأ كان داء واب!4  ) إذا كان الكلام صواباً كان دواءديد و الصث مع الناّس بالقول السعلي المرء أن يتحد (  

  للتّوضيحات التّالية:  الخطأعين  - 37
1ي روال: لباسم العصور!2  ستر القسم الأعلي من الجسم!) السه الإنسانُ منذُ أقدة استخدمالحسام: أداة حربي (  

  ) الكتاب: صديقُ ينقذ الإنسان من مصيبة الجهل!4  ) المزارع: من يزرع الحبوب و البذور و الأغراس في مزرعته!3

38 -  :   عين فعلاً مضارعاً معناه ماضٍ
1نبحثُ عن كتاب طالبٍ ي (!فة!2  جلس خلفنا في الصساعدنا في فهم النصّوص الأدبيعجمٍ ينُفتّش عن م (  

  ) كتُب برنامج يساعد الطّلاب في فهم دروسهم!4  ) اشتريت الأسبوع القادم قميصاً قد رأيتهُ في السوق!3

  عين ما فيه الصفة:  - 39
!     2                                      ) آيات اللّه في العالم كثيرةٌ و علي المرء أن يتدبر فيها!  1 ها برغبةٍ تنجح بلا شكطالبة تطُالع دروس (  

  ) من علامات المؤمن الصبر عند المصيبة!      4  ) ستر الظلّمة المدينة لمدة تسع ساعات!                                        3

:  ليسعين الوصف  - 40   جملةً
  ) هناك في بلادنا فقراء ليس لهم نقود لتهيئة الطّعام!2  ةٍ يشاهد مناظر جميلةً في الطبّيعة!) من يسافر إلي قري1

3!   عن شيء ليس لكم به علم! تتََحدثوُا) عليكم ألاّ 4  ) قرأنا قصصاً جميلةً عن رجلٍ مجنونٍ يسمي بهلولاً
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  شَيئًا اللَّه يضُرَّ فَلَنْ عقبيهمنْ ينقَْلب علىَ  و أعَقَابِكمُمّد إِلَّا رسولٌ قَد خَلتَ منْ قَبله الرسُّلُ أفََإِنْ مات أَو قُتلَ انقَْلَبتمُ علىَ ما مح و«از آية شريفة  - 41

 گردد؟ كدام موضوعات دريافت مي» وسيجزِي اللهَّ الشَّاكريِنَ

  كند.  اسلامي را تهديد مي ةترين خطراتي است كه جامع بازگشت به جاهليت از مهمالف) 
  دار باشد.  شكر الهي ادامه اين كه كند مگر ها تغيير مي گاه كه كفران نعمت تحقق يابد، نعمت ب) آن

  ي است. متبوع عدم ضرر و زيان در زندگي دنيوي و اخرو ،ي كه مورد رضايت الهي استندي ةج) استقرار انديش
  اند.  اعتقاد و عمل نشده در اند كه گرفتار تزلزل كساني ،گزاران واقعي نعمت رسالت پيامبر خاتم پس از رحلت او د) ارج

  الف، د) 4  ج، د) 3  ب، ج) 2  الف، ب ) 1
 معاويه در چه سالي و به چه صورت حكومت مسلمانان را دست گرفت و خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد؟  - 42

  به راه انداختن جنگ صفين عليه اميرالمؤمنين (ع) –هـ.ق  40) 2  به راه انداختن جنگ صفين عليه اميرالمؤمنين (ع)  –هـ.ق 30) 1
  و ضعف ياران امام حسن (ع) يگيري از سست بهره –هـ.ق  40) 4  ف ياران امام حسن (ع)و ضعسستي گيري از  بهره –هـ.ق  30) 3
 اسلام باقي بماند و از بين نرود؟  ،اميه گرفتند و چه چيزي سبب شد تا در عصر آنان اي قدرت را از بني عباس با چه حيله بني - 43

  دشده در عصر امامانتحول فرهنگي ايجا –معرفي خود به عنوان نسل اصحاب رسول خدا (ص) ) 1
  تحول فرهنگي ايجادشده در عصر امامان  – (ع) سوء استفاده از نام اهل بيت) 2
  وجود مبارك قرآن و عترت  –معرفي خود به عنوان نسل اصحاب رسول خدا (ص) ) 3
  وجود مبارك قرآن و عترت  – (ع) سوء استفاده از نام اهل بيت) 4
 دهندة كدام چالش عصر ائمه (ع) است؟ اين موضوع نشان دهند و ميه تا چه اندازه به ستمگري و حكومت ادامه ميا در بيان اميرالمؤمنين علي (ع) بني - 44

  منع نگارش احاديث نبوي –حلالي باقي نماند جز آن كه حرام شمارند ) 1
   تحريف در معارف اسلامي –حلالي باقي نماند جز آن كه حرام شمارند ) 2
  منع نگارش احاديث نبوي –كه حلال شمارند  حرامي باقي نماند جز آن) 3
   تحريف در معارف اسلامي –حرامي باقي نماند جز آن كه حلال شمارند ) 4
 پوشاندند؟  جامة عمل مي خودند و چگونه به اين دسيسة شوم دكر عباس از شرايط بركناري امام معصوم سوءاستفاده مي كدام دسته در عصر بني - 45

  هاي خرافي در مورد اهل بيت (ع) براي مردم  نقل داستان –عباس  عالمان وابسته به بني )1
  تعليم معارف اسلامي موافق با منافع قدرتمندان  –عباس  عالمان وابسته به بني) 2
  هاي خرافي در مورد اهل بيت (ع) براي مردم  نقل داستان –علماي به واقع مسلمان اهل كتاب ) 3
  تعليم معارف اسلامي موافق با منافع قدرتمندان  –علماي به واقع مسلمان اهل كتاب ) 4
 ِ خود كردند؟  اند و چه كساني در عصر حاكمان اموي و عباسي اين جايگاه را از آن كدام دسته از افراد جامعه رو پيرو و دنبالهعموم مردم  - 46

  اميرالمؤمنين (ع)توجه به سيره و روش  افراد بي –هاي برجسته  شخصيت) 1
   اميرالمؤمنين (ع)توجه به سيره و روش  افراد بي –و ثروت صاحبان قدرت ) 2
  اشخاص بيگانه از معيارهاي مدنظر اسلام  –هاي برجسته  شخصيت) 3
  اشخاص بيگانه از معيارهاي مدنظر اسلام  –صاحبان قدرت و ثروت ) 4
 و شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود همراه كنند؟ ر اطهار (ع) با مشكلات زيادي روبه ةهاي دوران امامت سبب شد كه ائم يك از چالش كدام - 47

  الگوهاي نامناسب  ةطلب و تسليم يعني ارائ اي راحت جامعه عصر نبوي بهمن و فداكار ؤتغيير جامعه م) 1
  طلب و تسليم يعني تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  اي راحت جامعه فداكار عصر نبوي بهتغيير جامعه مؤمن و ) 2
  هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت (ع) يعني تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  شخصيتانزواي ) 3
  هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت (ع) يعني ارائه الگوهاي نامناسب  شخصيتانزواي ) 4
كند، چه چيزي را به  خود ترسيم مي اسلامي را پس از جامعة آنگاه كه اميرالمؤمنين علي (ع) با بصيرت و درك عميق خود، آيندة نابسامان - 48

 داند؟  ترين مي شده نمايد و چه چيزي را شناخته ترين چيز معرفي مي عنوان رايج
  معروف و خير –بر خدا و پيامبرش بستن دروغ ) 2  منكر و گناه  –بر خدا و پيامبرش  بستندروغ ) 1
  منكر و گناه  –درستي خوانده شود قرآن كه به ) 4  معروف و خير  –قرآن كه به درستي خوانده شود ) 3
 ترتيب مرهون كدام اقدام ايشان در راستاي مرجعيت ديني بود؟  مندي مسلمانان از معارف ائمة اطهار (ع) و معارف كتاب آسماني، به بهره - 49

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو  –تعليم و تفسير قرآن كريم ) 1
  تعليم و تفسير قرآن كريم  –ا نيازهاي نو تبيين معارف اسلامي متناسب ب) 2
  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص)  –تعليم و تفسير قرآن كريم ) 3
  سيره و سخنان پيامبر (ص)  حفظ –نو تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي ) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2دين و زندگي(هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر         
  بوده است؟ 10قبل چند از  ونعملکرد شما در آزم        
  چیست؟ امروز آزمون براي شما گذاري هدف       

 

  تفكر و انديشه 
(وضعيت فرهنگي،  

اجتماعي و سياسي 
مسلمانان پس از رحلت 

رسول خدا، احياي 
  هاي راستين) ارزش

اقدامات مربوط به «
  »مرجعيت ديني

  102تا  85صفحة 

آزمون قبل10چند از روزامبراي آزمون  10گذاري چند از  هدف   
 

دقيقه 15 2دين و زندگي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   9 :ةصفح  يازدهم عمومي                              99 ندسفا  8آزمون  - 5پروژة 
 
 باشند؟  زيرهاي  توانند پاسخ صحيح عبارت ترتيب كدام موارد مي به - 50

  توسط امام علي (ع) پس از وجود مباركشان  يزچ ترين پوشيدهبيان  - 
  موضع امام علي (ع) و حضرت فاطمه (س) در ارتباط با ممنوعيت نوشت احاديث  - 
  با تكيه بر علم الهي خود و اظهار نظر در مورد مسائل  (ع) ثمرة حضور سازندة ائمه - 
  در حديث  گيهاي بزر كتابفراهم آمدن  –توجهي به اين موضوع  بي –معروف و خير ) 1
  هاي مختلف گسترش اسلام در سرزمين –نشر احاديث در ميان مردم  –حق ) 2
  هاي مختلف  گسترش اسلام در سرزمين –ديث در ميان مردم انشر اح –معروف و خير ) 3
  هاي بزرگي در حديث فراهم آمدن كتاب –توجهي به اين موضوع  بي –حق ) 4

  
 چه كساني جانشيني پيامبر (ص) را غصب كردند؟ ،كوتاه توسط امام علي (ع) ةحكومت در يك دور ةج جريان رهبري از مسير امامت و ادارروپس از خ - 51

  حكومت ناتوان بودند. ةافرادي از مسلمانان كه عمر خود را در راه جنگ سپري كرده بودند و از ادار) 1
  طولاني در اسلام، صلاحيت جانشيني پيامبر را نداشتند. ةبقسارغم  افرادي از مهاجران و انصار كه علي) 2
  دانستند ولي روش سلطنتي را پيش گرفتند و ادامه دادند. اطهار (ع) مي ةكساني كه خود را عموزادگان ائم) 3
  .ندهاي حيات پيامبر (ص) به ظاهر اسلام آورده بودند و خلافت را به سلطنت تبديل كرد كساني كه در آخرين سال) 4
 دانست؟ اميرالمؤمنين علي (ع) كدام مطلب را عامل به درد آمدن قلب مباركشان مي - 52

  ند.ا ) پيروزي مردم شام بر مسلمانان كه به حق نزديك2  .به روش سلطنتي خود ادامه دادنداميه  جا كه بني ) آن1
  مسلمانان در راه حقف ) اتحاد شاميان در مسير باطل و اختلا4 ) اختلاف مسلمانان با شاميان در راه حق3
 دنبال داشت؟ چه مشكلي را به ،افزايش احتمال خطا در نقل احاديث به عنوان يكي از مشكلات ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) - 53

  ها يا فراموش شدن اصل حديث فراهم شد. ) امكان كم و زياد شدن عبارت1
  شتباهات بزرگ شدند.ا شخصي در احكام ديني دخالت داده شد و مردم گرفتار ة) سليق2
  هاي شخصي به جعل يا تحريف حديث پرداختند يا از نقل برخي احاديث خودداري كردند. ) جاعلان حديث با غرض3
  ) شرايط مناسب براي جاعلان حديث پيش آمد و مدركي به عنوان سند، وجود نداشت.4
 گريند؟ اميه مي امام علي (ع) چه كساني در حكومت بني ةبه فرمود - 54

 اند. اي كه راه حق را فراموش كرده اند و لهو و لعب و عده اي كه غرق در گناه شده هعد) 1
 اند. اي كه خدا و رسول دشمن آنان اند و عده اي كه دشمن خدا و رسول ) عده2
 اند. اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده ) دسته3
  اند. اي كه مصلحت را فداي حقيقت كرده اند و دسته حقيقت را فداي مصلحت كرده كهاي  ) دسته4
 عباس چه بود؟ اميه و بني علت تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت در دوران بني - 55

  هاي حاكم بر جامعه ارتباط كشورهاي مختلف با كشور اسلامي و آميخته شدن فرهنگ) 1
  لزوم تطبيق ساختار حكومتي با نيازهاي زمانه و افزايش قدرت و ثروت حكومت اسلامي) 2
  هاي مورد احترام و اعتماد رسول خدا (ص) و قرب و منزلت طالبان قدرت و ثروت انزواي شخصيت) 3
  اصحاب نسبت به تعاليم سياسي و اجتماعي ايشان ةتوجهي هم انحراف ياران جهادگر پيامبر اسلام (ص) و بي) 4
  كرد؟ آماده) ص( اكرم پيامبر احاديث تحريف و لجع براي را زمينه مسائل، كدام - 56

  .دادند سوق طلبي راحت به را جامعه و عوض كردند را حكومت مسير تدريج به عباس بني و اميه بني حاكمان - ) ص( اكرم پيامبر احاديث نوشتن ممنوعيت) 1
  .دادند سوق طلبي راحت به را جامعه و عوض كردند را حكومت مسير تدريج به اسبع بني و اميه بني حاكمان -  اسلامي اصيل هاي شخصيت دادن قرار انزوا در) 2
  .كرد مي تقويت را آنان كه قدرت دادند مي ميدان هايي انديشه به عباس بني و اميه بني حاكمان -  اسلامي اصيل هاي شخصيت دادن قرار انزوا در) 3
  .كرد مي تقويت را آنان كه قدرت دادند مي ميدان هايي انديشه به عباس بني و اميه بني نحاكما - ) ص( اكرم پيامبر احاديث نوشتن ممنوعيت) 4
 پيامبر اكرم (ص) به ترتيب در كدام گزينه مشهود است؟» و سنت  سيره«و » اقوال«شده در عصر امامت براي  اشكال ايجاد - 57

  تحريف در معارف اسلامي و جعل حديث  –وهاي نامناسب لگا ة) ارائ2  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت –) ممنوعيت نوشتن حديث 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث –) ممنوعيت نوشتن حديث 4  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت - ) ارائه الگوهاي نامناسب 3
 م است؟داحل نهايي، جهت نجات مردم از گمراهي و تشخيص راه حق، ك دستور اميرالمؤمنين (ع) براي يافتن راه - 58

  ) راه رستگاري، وفاداري و پيروي از قرآن را از اهلش طلب كنيد.1
  شكنان قرآن را شناسايي كنيد تا بتوانيد پيروان قرآن را تشخيص دهيد. ) پيمان2
  كنند و در اسلام اتّحاد دارند، پيروي كنيد. ) از آنان كه هرگز با امامان مخالفت نمي3
  قيم را شناسايي كنيد، تا بتوانيد راه رستگاري را تشخيص دهيد.ستكنندگان به صراط م ) ابتدا پشت4
   بارز آن چيست؟  ةپيامبر اكرم (ص) چه بود و نمون ةاقدامات اهل بيت (ع) براي حفظ سخنان و سير - 59

  بالذه سلسلة) انتقال، آموزش، گسترش و تربيت ياران ـ حديث 2  ) انتقال، آموزش، گسترش و تربيت ياران ـ حديث ثقلين1
 ـحديث ثقلين ) نوشتن، جمع3  ـحديث  ) نوشتن، جمع4  آوري كتاب، دعا و حضور فعال در جامعه    الذهب سلسلةآوري كتاب، دعا و حضور فعال در جامعه 
  ده است؟  ش به چه چيزي تشبيه شده است و چه پيامد نيكويي براي وارد شدگان به آن توصيف» لا اله الا االله«، عبارت شريفة زنجيرة طلاييدر حديث  - 60

  مصونيت از گرفتاري در مكر و كيد - ) ذخيرة بزرگ2  مصونيت از گرفتاري در مكر و كيد  -) قلعة محكم1
  مأمون بودن از عذاب الهي   -) قلعة محكم4  مأمون بودن از عذاب الهي  - ) ذخيرة بزرگ3

 گواه (آشنا) - 2دين و زندگي 
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 

sheet. 

61- One of Mr. Specter’s sons ... in the army for twenty years, but then he suddenly quit his job to take care 

of his old father. 

1) has worked 2) works 3) have worked 4) worked 

62- The engineers at General Motors company … lots of progress in producing self-driving cars for 

the last five years. 

1) are making 2) have made 3) will make 4) has made 

63- Would you please … at the reception desk and sign your name on the paper? 

1) give up 2) turn off 3) check in 4) call back 

64- I’m really tired because I … five quizzes and six exams so far this holiday. 

1) had 2) has have 3) will have 4) have had   

65- My father has a very busy schedule these days. He’s … weight since he quit doing daily exercise. 

1) taken part 2) put on 3) taken care 4) watched out  

66- Eating habits formed in childhood tend to continue into adult life. …, the best way to prevent 

heart disease among adults is to encourage healthy eating from an early age. 

1) Also 2) Above all 3) Thus 4) But 

67- Not many family members were able to … the couple’s wedding because it was so far away. 

1) produce 2) cure 3) attend 4) follow 
68- I needed more … in working with children, so I decided to volunteer at a local afterschool 

program. 

1) pattern 2) experience 3) example 4) reason 

69- New studies show that playing with animals has a positive ... on children’s physical and 

emotional development. 

1) invetion 2) disorder 3) function  4) influence 

70- Anderson, who was one of the best players in the team, had to ... because of a serious injury at 

the age of 26. 

1) replay 2) retire 3) carry 4) research 

71- As teachers, one of our most important … is to help our students understand their own abilities. 

1) missions 2) situations 3) events 4) stages  

72- Our company needs to create a new … for itself, especially after we didn’t enjoy much success 

last year. 

1) health 2) emotion 3) image 4) habit 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

It’s a fact that coronavirus has influenced the lives of us these days. This virus …(73)… our habits 

and lifestyles. We haven’t visited our friends and relatives for a long time. We have quitted good 

habits like doing daily exercises or attending …(74)… events. Unfortunately, some people don’t 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان انگليسي(هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر   
  وده است؟ب 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از   
  چیست؟ امروز آزمون براي شما گذاري هدف  

 

2انگليسي   زبان دقيقه 15
● A Healthy 

Lifestyle 
(Vocabulary 

Development, …, 
pronunciation) 

 71تا  61 ةصفح
آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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believe this, and they want to have a daily life like before, but it is …(75)… . Perhaps they haven’t 

seen the death of their friends, relatives, and families so far. Lots of doctors and scientists are trying 

to make a vaccine for this dangerous disease, but they haven’t been successful yet. It is clear that it 

…(76)… a lot of time, and hopefully, Iranian doctors and scientists will make it first.   

73- 1) have changed 2) change 3) has changed  4) are changing  

74- 1) social 2) opposite 3) harmful 4) homeless 

75- 1) incomplete 2) unsafe 3) unimportant 4) asleep 

76- 1) makes 2) does 3) has 4) takes  

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

In the U.S., tornadoes are responsible for 80 deaths and more than 1,500 injuries each year. 

Although they occur quite frequently, tornadoes are difficult to predict. Why? Tornadoes develop 

from storms, but only some storms have the potential to become tornadoes. Meteorologists don’t 

know where and when a storm will touch the ground and turn into a tornado. Today, the warning 

time for a tornado is usually just 13 minutes. 

     Tim Samaras is a storm chaser. His job is to find tornadoes and follow them. When he gets close 

to a tornado, he puts a special tool called a turtle probe on the ground. This tool measures things like 

a twister’s temperature, humidity and wind speed. With this information, Samaras can learn what 

causes tornadoes to develop. If meteorologists understand this, they can warn people about twisters 

sooner and save lives. 

     Every May and June, Samaras drives about 40,000 kilometers across an area known as Tornado 

Alley, looking and hoping to spot a twister. Once Samaras sees a tornado, the chase begins. But a 

tornado is hard to follow. Some tornadoes change direction several timesـѧـfor example, moving east 

and then west and then east again. When Samaras finally gets near a tornado, he puts the turtle 

probe on the ground. The work is risky, even for a skilled chaser like Samaras. But danger won’t 

stop his hunt for the perfect storm. 

 

77- The passage is primarily focused on … . 

1) how we can prevent tornadoes from happening 

2) finding ways to decrease the damage caused by tornadoes  

3) a man who follows tornadoes to learn how they form 

4) a man who puts his life in danger to prevent tornadoes 

78- Which statement is TRUE about tornadoes? 

1) Scientists use satellites to predict when they will happen. 

2) They usually move in a straight line from place to place.  

3) People usually have 24 hours to prepare for them. 

4) Meteorologists can’t predict exactly where they will form. 

79- The passage provides enough information to answer all of the following questions EXCEPT … . 

1) who developed the turtle probe? 

2) what is the turtle probe used for? 

3) why is it difficult to follow a tornado? 

4) How is it possible to warn people about twisters sooner?  

80- The underlined word “spot” in the third paragraph is closest in meaning to … . 

1) prevent 2) find 3) choose 4) wait for 
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2اگر  -81 232 4
xf (x) log( x )    2،باشدf ( )  كدام است؟  

1 (1      

2 (2    

3 (8      

4 (10  

اگر  -82
5 2
2

1
4

alog  32گاه حاصل آن ،فرض شود
a

log  0كدام است؟(a )  

1 (8    2 (12    

3 (16    4 (14    

  ؟ نيستصحيح همواره هاي زير  كدام يك از گزينه  -83

  معكوس تابع نمايي است.  ،تابع لگاريتم) 1

1y) تابع2 log(x )  گذرد.  از مبدأ مختصات مي  

  منفي است. ، مقداري بين صفر و يكلگاريتم هر عددي حاصل ) 3

  ابع لگاريتم، تابعي يك به يك است. ) ت4

2معادلة  -84 4| log x | | x |    چند جواب دارد؟ 

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4   

  دقيقه 30 )1(حسابان

  ) 1( حسابان
(از توابع نمايي و لگاريتمي 

ابتداي تابع لگاريتمي و لگاريتم
مثلثات / )3تا پايان فصل 

  (راديان)
   97تا  80هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  ؤالگويي به س لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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2logاگر  -85 m 3وlog n 125حاصل ،باشد
54log برحسبm وn  كدام است؟  

1 (3 3
6 2

m

m n




    2 (3 3
3

m

m n




    

3 (3 3
6 2

m

n m




    4 (3
6 2

m

n m




  

2هاي رنـگ شـده   قسمت هاي مجموع مساحتدايره به شش قسمت مساوي تقسيم شده است. اگر  زيردر شكل   -86 3 3     باشـد، طـول

  مركز دايره است.)  Oكدام است؟ ( ABكمان

1 (3
                      

2 (6
  

3 (2
3
  

4 (3
2
  

گرم از جرم آن باقي خواهد ماند. جرمي از ايـن   15سال  12گرم و بعد از  60سال  4دانيم بعد از  اي در اختيار داريم كه مي هسته مادةنوعي   -87

     است؟  )برحسب سال(چند برابر نيمه عمر آن  )برحسب گرم(ماده كه در حال حاضر در اختيار داريم 

1 (20      

2 (30    

3 (60      

4 (120  

كن است. كماني كه اين  برابر طول برف پاك 3كند،  كن عقب خودرويي در هر بار حركت رفت و برگشت طي مي طول كماني كه نوك برف پاك  -88

  كند، تقريباً چند درجه است؟  طي ميكن در هر حركت رفت  برف پاك

1 (66                  

2 (76  

3 (86  

4 (96   
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  كدام گزينه درست است؟   -89

1 (
522 2log     2 (m nlog(a b ) mn(loga logb)   

3 (
433 4log     4 (loga logb log(a b)    

0اگر نمودار تابع  -90 1
(x a)
/f (x) log b  حاصل ،مطابق شكل زير باشدa b  كدام است؟  

                        صفر) 1

2 (5-  

3 (1  

4 (1-   

  

  

2ريشة معادلة  -91
3 32 2 1 1log ( x ) log ( x )     در كدام بازة زير قرار دارد؟  

1(1 02( , )      

2 (10 2( , )    

3 (3 1
2 2( , )       

4 (1 12( , )  

2برابر ترين زاويه ترين و كوچك بزرگ اختلافدرجه و  50در يك مثلث، زاوية متوسط  -92
9
 ترين زاوية اين مثلث چنـد   راديان است. كوچك

   راديان است؟ 

1 (6
      

2 (9
    

3 (5
36
      

4 (4
  

x = 3

°

2 y = f(x)

4

y

x
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1و 6cmهاي دو قرقره به شعاع ،، يك تسمهزيردر شكل   -93 5/ cm اند و مجموع زوايـاي   را به هم وصل كرده است. دو قرقره با هم چرخيده

10ها برابر چرخش آن
3
 راديان است. نقطةP  طي كرده است؟ متر  برحسب سانتيچه مسافتي را  

1 (4                   

2 (2
3
       

3 (5
3
      

4 (   

2tm(t)ساعت از رابطة tها پس از جرم باكتري  -94  گرم است؟  8000ها چند ساعت جرم باكتريتقريباً آيد. پس از  به دست مي 

2 0 3(log / )  

1 (10    2 (12    

3 (11    4 (13    

 گيري دربارة نمودار مقابل صحيح است؟  كدام نتيجه  -95

1 (1 c b a             

2 (0 1c a b     

3 (1 a b c    

4 (0 1a b c     

0نمودار تابع  -96 3 2/y log (x )   ؟  گذرد نمياز كدام ناحية مختصاتي 

    ) دوم 2    اول) 1

  ) چهارم 4    ) سوم3

  چند راديان است؟  ةاست. اندازة زاوي زيربه صورت  4به ارتفاعقائم شكل گستردة يك مخروط   -97

1 (1 6/                  

2 (1 1/   

3 (1 2/   

4 (  

1/5

P

6

5

θ
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2xاگر  -98  4جوابي از معادلة 4 22 1 xlog (x a) log (x ) log    ،گاه اين معادله چند جواب دارد؟  آن باشد  

      يك ) 1

    ) دو 2

      ) سه 3

  ) چهار 4

اي حركـت   درجـه 60متر، طي دو دقيقه، روي كمـان قطـاع   10به شعاع اي شكل دايره اتومبيلي در ترافيك دور ميدانيمطابق شكل زير،   -99

طـي شـده    اتومبيلمتر فاصله داشته باشد، در اين مدت حدوداً چند متر توسط  2 محيط بيروني ميداناتومبيل با  كند. اگر مسير حركت مي

  است؟ 

1 (5/13       

2 (14    

3 (5/12    

4 (13   

      انتهاي كمان مربوط به كدام زاويه درست نشان داده شده است؟   - 100

  

  

  

1  (        2   (  

  

  

  

  

  

3(          4   (  

  

  

2Rad

Rad5

Rad3

Rad6

م�دان

متر 2

تر
م 10
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  است؟  درستهاي زير  چه تعداد از گزاره  - 101

  باشند.  كنند، داراي طول برابر و جهت يكسان مي الف) همة بردارهايي كه هر نقطه را به نقطة تصويرش تحت يك انتقال نظير مي

  ماند.  اندازة هر زاويه تحت يك انتقال، ثابت ميب) 

  باشد.  صفر آن منطبق است اگر و تنها اگر بردار انتقال، بردارپ) انتقال يافتة يك خط، بر 

  ت) تركيب دو انتقال، يك انتقال است. 

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4   

چقـدر   dو dشود. فاصلة بـين دو خـط   تصوير مي dروي خط 4و  3هاي  دو بردار عمود بر هم با اندازهاز ، تحت انتقال با هر يك dخط  - 102

   است؟ 

1 (3    2 (7
2     

3 (5
3     4 (12

5    

   چقدر است؟  ACشود. اندازة كمان تصوير مي BCروي وتر(مركز دايره)  Oبه مركز، 0130با دورانABوتر زير،در دايرة شكل   - 103

1 (0130        

2 (0100   

3 (0120   

4 (0150   

دهيم. محيط ناحية محدود به مثلث و تصويرش  درجه دوران مي 180به اندازة ي آنها محل همرسي ميانه حولالاضلاعي را  مثلث متساوي  - 104

  است؟ اوليه چه كسري از محيط مثلث 

1 (1
2     2 (1

3     

3 (3
4     4 (2

3    

  دقيقه 15 )2هندسه (

  )  2( هندسه
هاي هندسي و  تبديل
-هاي هندسي (تبديل كاربردها
  تجانس) -دوران -انتقال

   51تا  40هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    
 

O

B

A

C
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2دهيم و سپس با بردار ها انجام ميyاي ابتدا بازتاب نسبت به محور در يك تبديل دو مرحله  - 105 1V ( , )  
 ال اگر گيرد. ح انتقال صورت مي

ها انجام شود و نتيجة حاصل تفاوت نكند، بـردار  yبخواهيم همين تبديل را طوري انجام دهيم كه ابتدا انتقال و سپس بازتاب نسبت به محور

    انتقال جديد كدام خواهد بود؟ 

1 (2 1V ( , )   
     2 (2 1V ( , )  

    

3 (1 2V ( , )  
    4با هيچ بردار (V

  .تبديل قبلي حاصل نخواهد شد  

  كدام است؟  072، تحت دوراني با زاوية6تصوير مربعي به مساحت   - 106

2مربعي به قطر) 1    3) مربعي به ضلع2     3

   6) مربعي به محيط 4    3) مربعي به مساحت 3

خـلاف جهـت    در ……را ابتدا با دوران  COHاند. مثلث متقاطع Oدر نقطةCHوAHهاي ، ارتفاعزيرالاضلاع شكل  در مثلث متساوي  - 107

   به دست آيد.ABHكنيم، تا مثلث تصوير مي ……و نسبت Hسپس با تجانس به مركز وHبه مركزهاي ساعت  حركت عقربه

1 (0180 ، 3k         

2 (090  ،2k    

3 (090  ،3k   

4 (0180  ،2k     

020و3هاي اگر تركيب دوران با زاويه  - 108 ،يك تجانس معكوس باشد ؟ تواند باشد ميكدام  

1 (060     2 (050     

  ) چنين چيزي ممكن نيست 4     040) 3

1و نسبتOتجانس به مركز تحترا Bو Aدر شكل زير، نقاط  - 109
2k  بهAوBكنيم. مساحت تبديل ميABA B  چقدر است؟  

1 (8                 

2 (9  

3 (12  

4 (16    

3kاست. اگر اين دو دايره مجانس يكديگر با نسبت 6لمركزين دو دايرة مماس داخل، برابر ا طول خط  - 110   تـر   باشند، شعاع دايـرة كوچـك

  چقدر است؟ 

1 (3    2 (2    

3 (1    4 (5/1    

    

O
A

B

4

2

O

A

B CH

ʹH
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  آمار و احتمال  
  

 
 
 
 
 
  
كنـيم. احتمـال    گذاري از اين كيسه خارج مـي  طور متوالي و بدون جاي بهمهرة سبز وجود دارد. دو مهره  6مهرة سياه و  4در يك كيسه،   - 111

  كه حداقل يك بار مهرة سياه از اين كيسه خارج شود، كدام است؟  آن

1 (4
15     2 (2

3     

3 (3
5     4 (16

25   

1اگر  - 112
3P(A)  ،3

4P(A | B)  1و
2P(B | A )  ،باشدP(B)  كدام است؟  

1 (4
9     2 (1

4     

3 (2
3     4 (3

4   

3دو عضو از مجموعة  - 113 10D { k | k , k }   كنيم. اگر مجموع دو عدد انتخاب شده زوج باشد، با  را به تصادف و با هم انتخاب مي

  چه احتمالي هر دو عدد فرد هستند؟ 

1 (3
8     2 (1

2     

3 (5
8     4 (3

4   

مهره به تصـادف از ظـرف    3مهرة سفيد است.  3مهرة قرمز و  2مهرة سفيد و دومي شامل  5مهرة قرمز و  3دو ظرف داريم كه اولي شامل   - 114

ي مهرة خارج شده از ظرف كنيم. با چه احتمال اي به تصادف از ظرف دوم خارج مي دهيم و سپس مهره اول خارج كرده و در ظرف دوم قرار مي

  دوم قرمز است؟ 

1 (25
64   2 (11

32   3 (5
16   4 (15

32   

هـا را آزمـايش    گذاري اين لامپ طور متوالي و بدون جاي ف و بهها معيوب هستند. به تصاد تا از آن 3لامپ موجود است كه  10اي در جعبه  - 115

   شود؟  كنيم تا اولين لامپ معيوب پيدا شود. با كدام احتمال در آزمايش سوم، دومين لامپ معيوب پيدا مي مي

1 (11
60   2 (7

72   3 (5
72   4 (7

60   

  دقيقه 15
   آمار و احتمال

  (احتمال شرطي) احتمال
   66تا  52هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال طفاً قبل از شروع پاسخل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10ي چند ازگذارهدف آزمون قبل10چند از
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درصـد   3بـا احتمـال    Bدرصد معيوب و بقيه محصـول دسـتگاه   5با احتمال  Aدرصد كالاها محصول دستگاه 55در يك كارخانة توليدي،   - 116

   است؟   Aيم كه معيوب است، با كدام احتمال اين كالا محصول دستگاهطور تصادفي انتخاب كنيم و مشاهده كن معيوب است. اگر يك كالا را به

1 (29
42     2 (55

82     

3 (11
21     4 (33

65    

2فرض كنيد  - 117
درصد از بقية كارمندان  60درصد از صاحبان خودروي شخصي و 75اي داراي خودروي شخصي هستند.  از كارمندان اداره  3

كنيم. اگر بدانيم كـه شـخص انتخـاب شـده دوركـاري       كنند. يك نفر به تصادف از بين كارمندان اين اداره انتخاب مي اين اداره دوركاري مي

  كه داراي خودروي شخصي باشد، كدام است؟  ند، احتمال آنك نمي

1 (5
9     2 (5

8     

3 (5
7     4 (5

6   

و  همهر 2جود است. از اولي، مهرة سياه مو 3ة سفيد و مهر 5مهرة سياه و در ظرف دوم،  5مهرة سفيد و  1دو ظرف داريم كه در ظرف اول،   - 118

كنـيم كـه    آوريم و مشاهده مـي  سپس از ظرف جديد يك مهره بيرون مي ريزيم. برداشته و در ظرف جديدي ميمهره به تصادف  3مي، از دو

   سفيد است. با كدام احتمال اين مهره متعلق به ظرف اول بوده است؟ 

1 (5
37     2 (6

47     

3 (7
50     4 (8

53   

 كه قد هيچ دانيم علي در بين اعضاي تيم، از مازيار و رامين قد بلندتر است. با فرض اين بازيكن است و مي  10تيم واليبال كشورمان شامل   - 119

  قد باشد، چقدر است؟ بلندي كه علي در ميان بازيكنان دومين نفر از نظر  دو بازيكني با هم برابر نباشد، احتمال اين

1 (9
40     2 (7

30     

3 (4
15     4 (3

10   

از اين  4مهره با مجموع  2ايم. اگر  در ظرفي ريخته 2و  2، 1، 1هاي  مهرة سياه با شماره چهارو  5و  4، 3، 2، 1هاي  شماره مهرة سفيد با پنج  - 120

  چقدر است؟  ،كه هر دو مهره سفيد باشد ظرف خارج كنيم احتمال اين

1 (1
5   2 (2

9   3 (1
6   4 (3

10   
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        )2فيزيك (   

  
  

  

  

  

گذرد. توان مصرفي اين وسـيله   آمپر از آن مي 8كنيم جريان  وصلولت  200وقتي دو سر يك وسيلة برقي خانگي را به اختلاف پتانسيل   - 121
  چند وات است؟   

1 (3200   2 (800   3 (5000   4 (1600   
ولت وصل  220ف پتانسيل الكتريكيدقيقه به اختلا 90به مدت نوشته شده است. اگر اين لامپ 200Wو 220Vاعداد يك لامپ روي  - 122

  كند؟  باشد، چند كيلووات ساعت انرژي الكتريكي مصرف مي
1 (0 3/   2 (3  3 (20   4 (200   

  چند اهم است؟  Rدهد. مقاومت را نشان ميولت  19 آل ايده سنج ، ولتالكتريكي شكل زيردر مدار   - 123
1 (4                             
2 (5  
3 (10   
4 (20   
  
  
  
  

   چند اهم است؟   Bو Aزير قسمتي از يك مداراست. مقاومت معادل بينشكل    - 124
1 (23                     
2 (10   
3 (4  
4 (16     
  

  چند اهم است؟  ،زير شكلدر  Bو Aمقاومت معادل بين دو نقطة  - 125
1 (8                        
2 (4  
3 (12  
4 (16  

     )2فيزيك (
(از ابتداي توان جريان الكتريكي

در مدارهاي الكتريكي تا پايان 
  فصل)

 82تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

B

A
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4Ω 4Ω 4Ω2Ω
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5 Ω
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باشد،  Bبرابر طول سيم مسي A، 5/1كه طول سيم مسي در مدار قرار دارند. در صورتي Bو Aمسي اي سيم استوانهدو  زير،در شكل   - 126
   (دما ثابت است.)  كدام گزينه است؟با برابر  Aبه قطر مقطع سيم مسي Bنسبت قطر مقطع سيم مسي

1 (10
3                 

2 (3 10
10   

3 (3
2       

4 (2
3    

  مولد چند وات است؟  خروجيتوان  ،زير شكلتريكي الك در مدار  - 127
1 (20                      
2 (30   
3 (40   
4 (50    
  
  
  
  

0و آمپرسنج V36سنج ولت ،طراحي شده Rگيري مقاومت شكل زير كه براي اندازهالكتريكي  مدار در  - 128 3/ A  اگـر  دهـد.   را نشان مـي
ARآل نباشند و مقاومت دروني آمپرسنج  سنج و آمپرسنج ايده ولت / 1    م كدام است؟ برحسب اه Rمقاومتباشد،  5

1 (5/118                       
2 (5/121  
3 (5/111  
4 (108    
  
  

نـام   مطابق شكل زير است. اگر يكي از دو قطب هم ها برحسب جريان عبوري از آن BوAدو سر دو مولد مجزاينمودار اختلاف پتانسيل   - 129
 Aاست، قرار دهيم، تـوان خروجـي مولـد   2ها را در مداري كه شامل يك مقاومت ه يكديگر بسته و به صورت متوالي آناين دو مولد را ب

    است؟  Bچند برابر توان ورودي مولد
1 (2                              
2 (/0 6   
3 (3  

4 (4
3   

  
  

(A)

A5

-
(B)

A3

+

2Ω 7 Ω

11Ω

20Ω10Ω

3Ω

6Ω

1Ω

30Ω

=ε 1r= Ω
22V

A

V

k

R1

RAR

A

V(V)

4

6

10 B

26

I(A)°
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درسـت   الزامـاً كـدام گزينـه    ،باشد R1درصد جريان عبوري از مقاومتR4 ،30شكل زير، اگر جريان عبوري از مقاومتالكتريكي در مدار   - 130

R( ؟ است R3     هاست.) توان مصرفي در مقاومت Pو 4

1 (P P P 1 3 2                                 

2 (3 4 2P P P    

3 (P P P 3 4 1   

4 (P P P 1 3 2    

  چند آمپر است؟  Iجريان  ،دهد الكتريكي را نشان مير قسمتي از يك مدار زيشكل   - 131

1 (75/5              

2 (25/3  

3 (/0 75   

4 (1   

و آمپرسـنج  ) 2( آل ايـده  سنج ولت )،1آل ( ايده سنج ولت كاهش دهيم، اعدادي كه را R2متغير مقاومت ، اگرشكل زيرالكتريكي در مدار   - 132

  كند؟  به ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير ميدهند،  نشان مي Aآل ايده

            كاهش         -كاهش -كاهش) 1

   كاهش  -كاهش -) افزايش2

  افزايش  -كاهش -) افزايش3

   كاهش -افزايش -) افزايش4

  

R1

2

4

R
R3

R
ε

r

V1
A

R2

R

R1

V2

ε , r

3

A

R R

R R
B

I A4

A5

C

I

ʹI

ʹ́
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بـه   kو وقتـي كليـد   16Wبرابر بـا  1Rمتصل است، توان مصرفي در مقاومت Aبه نقطة kشكل زير، وقتي كليدالكتريكي در مدار   - 133

   چند اهم است؟  1Rاست. مقدار مقاومت 25Wمتصل است، توان مصرفي در آن برابر با Bنقطة

1 (2                      
2 (3  
3 (1  
4 (4  
  

از ترتيـب   برحسب اهم بـه  2Rو 1Rهاي نشان داده شده هستند.  و در جهت A1و A3به ترتيب Iو Iشكل زير الكتريكي در مدار  - 134

  اند؟  كدامراست به چپ 
                     4و  4) 1
  4و  12) 2
  3و  6) 3
  6و  12) 4
  

  وات باشد، نيروي محركه مولد چند ولت است؟  27 برابر با R1، اگر توان مصرفي در مقاومتزيرشكل الكتريكي در مدار   - 135

1 (3                        
2 (6  
3 (9  
4 (27   
  
  
  
  

   چند آمپر است؟  Rجريان عبوري از مقاومت  ،زيرشكل الكتريكي مدار  در  - 136

1 (2                             
2 (1  
3 (4  
4 (3   
  

R2 = 6Ω

R4 =1Ω

R1=

R 3 =2Ω

3Ω

ε r =2Ω

R5= 3Ω

R7 =2Ω

R
6=2Ω

Rʹ= 4

R

ε = V16
r =1Ω

1A

Ω

R
1 R2

ε = V15

r =1 Ω

R3=3Ω R4 = 6Ω

A3

A1I =́

I =

R1V16

Ω2

1Ω

k

V25

Ω2

A B
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باشد، بيشـترين تـوان مصـرفي در ايـن      16Wها برابر با شكل زير، اگر بيشترين توان قابل تحمل هر يك از مقاومتمدار الكتريكي در   - 137

    ها آسيب نبيند، برابر با چند وات است؟  قسمت از مدار در صورتي كه هيچ كدام از مقاومت

1 (12                             

2 (24  

3 (20   

4 (40    

  كدام است؟  Pبرحسبن خروجي باتري باشد، توا Pبا برابر R1، اگر توان مصرفي مقاومتزيردر مدار شكل   - 138

1 (P18                           

2 (/ P13 5   

3 (P9   

4 (/ P4 5   

  

  است؟  نادرستموازي، كدام گزينه  هاي خودرو به صورت شوند و چراغ طور متوالي متصل مي هاي يك درخت زينتي، به كه لامپ با توجه به اين  - 139

  هاي درخت زينتي يكسان است.  ) جريان عبوري از همة لامپ1

  هاي خودرو يكسان است.  ) اختلاف پتانسيل دو سر همة چراغ2

  انند.   م ها روشن مي هاي يك درخت زينتي بسوزد، بقية لامپ ) اگر يكي از لامپ3

  مانند.  ها روشن مي هاي خودرو بسوزد، بقية چراغ ) اگر يكي از چراغ4

، kكليـد اهم اسـت. اگـر پـس از بـاز كـردن       2L ،20اهم و مقاومت لامپ 40هر كدام 1Lو لامپ LDRدر مدار شكل زير مقاومت  - 140

  شود؟   چند برابر مي  2Lدرصد تغيير كند، توان مصرفي لامپ LDR ،50مقاومت

1 (16
25            

2 (4
5   

3 (25
16   

4 (5
4   

4Ω

A

4Ω

4Ω

B

300V

L1

2L

R 15= Ω

k

6Ω1R =

ε

r

3Ω2R =

12Ω
3R =

R4
4Ω=
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  )2شيمي (       
  

  
  

  

  

 هاي طراحي سؤال
  

   … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت  - 141

   بادام زميني بيشتر از نان است. ) ارزش سوختي 1

   كمتر از نصف ارزش سوختي چربي است. مقدار هر يك ها با يكديگر برابر و  روتئينو پ ها كربوهيدرات) ارزش سوختي 2

  شود.  مول گاز توليد مي 3اتاق،  تن كامل هر مول گاز مرداب در دما و فشار) در اثر سوخ3

  يابد.  مي افزايشها، با افزايش جرم مولي  آنتالپي سوختن آلكان اندازة) 4

   است؟  نادرستكدام گزينه   - 142

ها و مواد معدني بوده كه سه مادة نخست، منـابعي بـراي تـأمين     ها، آب، ويتامين ها، پروتئين ها، چربي مواد غذايي شامل كربوهيدرات )1

  انرژي هستند. 

طـور كامـل    دهد و در حضور اكسـيژن كـافي بـه    هاي فسيلي گاز متان است كه بخش عمدة گاز شهري را تشكيل مي ) يكي از سوخت2

2Hو2COهايسوزد و گاز مي O  كند.  توليد ميرا   

  هاي سوختن گرماده است؛ اما ارزش سوختي در منابع معتبر علمي بدون علامت منفي گزارش شده است.  كه همة واكنش ) با اين3

    يابد.  روي، افزايش مي افزايش گرانها، با  هاي راست زنجير همانند آنتالپي سوختن آن ) ارزش سوختي آلكان4

1/از سوختن ،كيلوژول بر مول باشد 2220و 1560پروپان به ترتيباتان و اگر آنتالپي سوختن مولي   - 143 هگزان چند كيلوژول گرم  72

C)شود؟  گرما آزاد مي , H : g .mol )  112 1  

1 (101    2 (84    

3 (71    4 (151  

   است؟  تر مناسببه روش گرماسنجي  گيري آنتالپي واكنش كدام گزينه اندازه  - 144

1 (H (g) O (g) H O (l) 2 2 2 2    

2 (N (g) H (g) N H (g) 2 2 2 42  

3 (NaCl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NaNO (aq)3 3    

4 () H (g) CH (g) 2 C(sگرافيت42 ,   

  دقيقه 25

 )  2( شيمي

(از ابتداي در پي غذاي سالم 
آنتالپي، همان محتواي انرژي 
است تا ابتداي آهنگ واكنش)

    77تا  63هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2شيمي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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   رست هستند؟ د هاي زير چند مورد از عبارت  - 145

ماننـد سـويا،    هاي سبز مانند اتانول، در ساختار خود افزون بر هيدروژن و كربن، اكسيژن نيز دارند و از پسماندهاي گياهاني الف) سوخت
  شوند.  هاي روغني استخراج مي نيشكر و ديگر دانه
  شود. ر زير آب توليد هوازي د هاي بي از تجزية گياهان به وسيلة باكتري تواند است و ميترين هيدروكربن  ب) گاز متان، ساده

  گويند.  ميايي ميشود، به آن واكنش گرما (ترمو) شي با آنتالپي وابسته به آن بيان  پ) اگر واكنش شيميايي
2ت) هيدروژن پراكسيد 2(H O   رسد و در دما و فشار اتاق، حالت مايع دارد.  اي است كه با نام تجاري آب اكسيژنه به فروش مي ماده (
تشكيل هيـدرازين از گازهـاي نيتـروژن و هيـدروژن      Hرا همانند كربن مونوكسيد واكنش توليد Hدهد كه ث) شواهد نشان مي

  توان به روش تجربي تعيين كرد.  نمي
1 (2    2 (3    

3 (4    4 (5  
  هاي زير درست هستند؟  كدام موارد از عبارت  - 146

  تر از محيط گرم، روشن و مرطوب است.  الف) محيط سرد، خشك و تاريك براي نگهداري انواع مواد غذايي مناسب
  عواملي محيطي مانند رطوبت، اكسيژن، نور و دما در چگونگي و زمان نگهداري غذا مؤثرند. ب) 

زيرا مانع از ورود اكسيژن و جانـداران   ،ها و خشكبار يك عامل طبيعي براي افزايش زمان ماندگاري است پ) وجود پوست و پوشش ميوه
  شود.  ها مي بيني به درون آن ذره

گردان، پسته و ... است كه براي جلوگيري از فساد مغزهاي استفاده شده در آن به ايـن   ه شده از مغز آفتابت) قاووت گردي مغذي و تهي
  كنند.  صورت آن را تهيه مي

  » ت«و » پ«، »الف) «2    »پ«و » ب«، »الف«) 1
  » ت«و » پ) «4    » ت«و » ب) «3

N) كدام گزينه درست است؟زير،  هاي با توجه به جدول و واكنش  - 147 , H : g .mol )  114 1  

C
I) N (g) H (g) NH (g) kJ  

025
2 2 33 2 92  

C
II) N H (g) H (g) NH (g) kJ  

025
2 4 2 32 183  

N  نوع پيوند H  N N  
 آنتالپي پيوند )ميانگين(

(kJ .mol )1  
391  945  

  
   هستند.  (II)دهنده در واكنش از مواد واكنشناپايدارتر  (I)دهنده در واكنش مواد واكنش) 1
H) ميانگين آنتالپي پيوند2 H 497/به تقريب برابر با   . استكيلوژول بر مول  7
N«) آنتالپي واكنش 3 (g) H (g) N H (g) 2 2 2   كيلوژول است.  91برابر با » 42
1/) به ازاي توليد4   شود.  مي توليدكيلوژول گرما  3/18آمونياك در واكنش دوم، مقدار گرم  7
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116درست است؟  گزينهكدام   - 148 12 1(O , C , H : g .mol )     

  شود. گيري مي ازهاكسيژن با دقت مناسبي اندگاز سديم با فلز به كمك يك گرماسنج ليواني، گرماي واكنش ) 1

H(g)« واكنشدر توليد يك مول گاز هيدروژن كلريد ) 2 Cl (g) HCl(g) 22 H«واكنش به   نسبت » 2 (g) Cl (g) HCl(g) 2 2 2« 

   كند.  گرماي بيشتري آزاد مي

6«واكنش Hبه كار بردن ميانگين آنتالپي پيوند براي تعيين) 3 12 2 6 14C H (l) H (g) C H (l)  « .مناسب است   

كيلوژول بر مول باشند، تفاوت انـرژي   -1368و  -726به ترتيب برابر با الپي سوختن كامل متانول و اتانول، در شرايط يكسان، اگر آنت) 4

  يلوژول است. ك 2در واكنش سوختن كامل اين دو تركيب تقريباً برابر  CO2حاصل از آزاد شدن يك گرم

CO(g)« واكنش H،ترموشيميايي داده شده  با توجه به نمودار و واكنش  - 149 NO(g) CO (g) N (g)  2 22 2 برحسب كيلوژول » 2

2                                                                                           كدام است؟  2 2 181N (g) O (g) NO(g) H kJ      

1 (464             

2 (747  

3 (968  

4 (402       

  

  

  

  

N« گرم هيدرازين مطابق واكـنش  8/4هاي زير، از سوختن  با توجه به واكنش  - 150 H (g) O (g) N (g) H O(g)  2 4 2 2 چنـد   »22

H)شود؟  لوژول گرما آزاد ميكي , N , O : g .mol )   11 14 16  

2 2 3 1
2 2 2 2

2 4 2 3 3

1 3 2 92
2 2 2 242
3 2 183

) N (g) H (g) NH (g) H kJ

) H (g) O (g) H O(g) H kJ

) N H (g) H (g) NH (g) H kJ

    

    

    

  

1 (/103 2    2 (99 9/    

3 (49 95/    4 (/51 6   

/ kJ110 5

?
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  هاي گواه (شاهد) سؤال

 
  

2Hو 2CO ،CO هاي واكنش مخلوط گازهـاي  وردهاسوزانيم. اگر فر در مقداري اكسيژن ميمول بخار پروپان را  1/0  - 151 O   باشـد و نسـبت

2COمولي 

CO
  باشد، گرماي آزاد شده بر حسب كيلوژول كدام است؟ 3برابر 

kJH)g(OH)g(CO)g(O)g(HC

kJH)g(OH)g(CO)g(O)g(HC

1200432
7

2050435

2283

22283





  

1 (50 /812           2 (75/183      

3 (25/81    4 (50/1837  

انـد. اگـر ظرفيـت گرمـايي ويـژة       اكسيد با هم واكنش كامل داده (III)مول آلومينيم و دو مول آهن  چهاردر يك واكنش جوشكاري ترميت،   - 152

Al O2 J.gو فلز آهن با يكاي  3 . C 1 هاي واكنش به تقريب چند درجـة سلسـيوس    باشد، دماي پاياني فراورده 45/0و  8/0، به ترتيب برابر 1

Oدرصد گرماي واكنش تلف شده است،  50آغاز شده و  C25خواهد شد؟ (واكنش در دماي  , Al ,Fe : g.mol   116 27 56( 

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l) H kJ     2 3 2 32 2 850  

1( 2350    2 (3245    

3( 4720    4( 6440    

CHبا توجه به معادلة   - 153 (g) kJ C(g) H(g)4 1660 4  ميانگين آنتالپي پيوند ،(C H)   كيلوژول بر مول است و براي شكستن تمام  …برابر

3پيوندهاي موجود در 112است به چپ بخوانيد.) ها را به ترتيب از ر (گزينه شود. مي …كيلوژول گرما  …گرم گاز متان  /2 1(C , H : g.mol )   

    ، مصرف415،332) 2    ، آزاد 415،332 )1

  ، مصرف420،323) 4    ، آزاد420،323) 3

3از تجزية يك گرم نيتروگليسرين   - 154 5 3 3(C H (NO ) شود. چنانچه از تجزيـة   كالري انرژي آزاد ميكيلو 6زير  نشدةمطابق معادلة موازنه  (

ليتر باشد، ميزان گرماي حاصل بـه تقريـب توانـايي     12/9دارد مقدار مشخصي از نمونة نيتروگليسرين حجم گاز توليد شده در شرايط استان

Nشكستن پيوندهاي  H  3را در چند مولكولNH  آنتـالپي پيونـد   ميانگين ژول در نظر بگيريد و  2/4خواهد داشت؟ (هر كالري را برابر

N-H  برابرkJ.mol 1391  112 ؛است 1 14 16C , H , N ,O : g.mol    (  

3 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) CO H O N O
     

1( 231 9 10/     2( 231 7 10/     

3( 232 5 10/     4( 237 8 10/   

دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ 
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 در كدام گزينه آمده است؟  kcalبا توجه به جدول داده شده، آنتالپي واكنش زير بر حسب   - 155

2 2 2 42N (g) H (g) N H (g)   

H H  N N  N H  N N  پيوند  

kcal.mol)1 )ميانگين آنتالپي(  225  93  38  104 )  

1( 23-    2( 81-    

3( 23+    4( 81+  

B)چقدر است؟ (آنتالپي پيوندهاي  (II)و  (I)هاي گازي  واكنش Hزير، اختلاف  هاي واكنشبا توجه به   - 156 B)  و(A B)   به ترتيـب

 كيلوژول بر مول است.)  250و  300

2 2I) (A A) (B B) (B A B)       

)                                  2 3II) (A A) (B B) (B A A B) (         

  

1(100      2( 300     

3(500     4 (700    

  است؟ نادرست گزينهكدام  ،با توجه به ساختارهاي داده شده  - 157

OOH OH

O

O

OH

 (A)ساختاريال(B)ساختاريال

13صورت  به B) فرمول مولكولي 1 18 2C H O .است  

  است. Aتركيب  اين تعداد در هر واحد فرمولي از برابر B ،5/1تركيب از هر واحد فرمولي هاي موجود در  ) تعداد هيدروژن2

  وجود دارد. كتونييك گروه عاملي اتري، دو گروه هيدروكسيل و يك گروه  Aختار ) در سا3

  .ايزومر ساختاري يكديگر هستند Bو  Aهاي  تركيب) 4

 « اگر در مولكول   - 158
OH

تنها، جايگاه گروه هيدروكسيل را تغيير دهيم، امكان تشكيل چند ايزومـر ديگـر   »  

  براي اين مولكول، وجود دارد؟ 

1 (2    2 (3    

3 (4    4 (5  
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11اند؟  هاي زير، درست كدام موارد از عبارت  - 159 12 16(H , C , O : g mol )   ⋅ 

9، (II)الف) فرمول مولكولي تركيب  10C H O است .    

  ب) در هر دو تركيب گروه كربونيل و گروه متيل وجود دارد.

1، تقريبـاً  (I)تركيـب   مولي ازهر واحد فرپ) تعداد پيوندهاي يگانه در   برابـر   /6

    است. (II)تركيب هر واحد فرمولي تعداد پيوندهاي يگانه در 

     .استگرم بر مول  54ت) اختلاف جرم مولي دو تركيب برابر 

دارچين  عامل طعم و بويآلي  مادة (I)هاي عاملي آلدهيدي و كتوني هستند و تركيب  ترتيب داراي گروه به (I)و (II)ي ها ث) تركيب

 .است

     ) الف، پ، ت2     ) ب، ت1

  ) پ، ث  4     ) الف، ب، ث3

 اند؟   ختاري داده شده چند مورد از مطالب زير درستهاي سا با توجه به فرمول  - 160

   
                 )1(                  )2(  

  

HO

  
                  )3(                        )4  (  

  اند.   يكسان» 3«و » 2«هاي عاملي ساختارهاي  الف) گروه

7به صورت » 2«ب) فرمول مولكولي مربوط به ساختار  14C H O باشد.    مي  

  هاي ناپيوندي در هر چهار ساختار يكسان است.  پ) شمار جفت الكترون

  .  هستندگشنيز و رازيانه  عامل طعم و بويهاي آلي  به ترتيب مربوط به تركيب» 4«و » 1«ت) ساختارهاي 

  الن، يكسان است. هاي كربن در مولكول نفت با شمار اتم» 1«هاي كربن در ساختار  ث) شمار اتم

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4     
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  اسفند 8 آورندگان  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
 نام طراحان  نام درس

  محمد نوراني - مريم شميراني - سعيد جعفري - افشين كياني - مقدم ابراهيم رضايي  )2فارسي (
  فاطمه منصورخاكي - محمدعلي كاظمي نصرآبادي - بين محمد جهان - ميلاد نقشي - خالد مشيرپناهي - محمد داورپناهي  )2عربي، زبان قرآن (

  احمد منصوري - بقا محمد رضايي - محمد آقاصالح - كبير مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
 علي شكوهي - تيمور رحمتي - اله استيري رحمت - حسن خاكپور - روش عقيل محمدي - فريبا توكلي - نژاد ساسان عزيزي - فريبا طاهري - نويد مبلغي  )2زبان انگليسي (

  ) 1( حسابان
عبـاس   -علي شهرابي -علي جهانگيري -اله پهلواني روح -ملكياكبر كلاه-محمدحسين صابري-سعيد عزيزي-حميد قانع-نييوسف حس
ميلاد  -لوئي ميثم حمزه -سيدمحمدصالح ارشاد -فرزانه پورعليرضا -وحيد راحتي -سعيد اكبرزاده -حسين سعيدي -امير وفائي -طاهرخاني
    پدرام نيكوكار -حيد سيدانسيدو -بيك حامد فرضعلي -منصوري

  جمال صادقي  - شايان عباچي - الواعظين محمدحسين حشمت - صادق ثابتي - فرد سيدمحمدرضا حسيني - تبريزي سرژ يقيازاريان  )2هندسه (
  جمال صادقي -فرد سيدمحمدرضا حسيني -صادق ثابتي -شكري علي منصف -اصل رضا عباسي -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال 

  ) 2(يزيك ف
 - سـيدجلال ميـري   - اميـر مرادخـان   - فـرد  خسرو ارغواني - سيدهمحمدصادق مام-سپهر مهرور-امير ستارزاده-آرمين كمالي-معصومه افضلي
 - سـيدعلي ميرنـوري   - ياسـر عليلـو   - ابوالفضل خالقي - سعيد نصيري - نهالي سيدامير نيكويي - اسماعيل امارم - اصل بهنام ديبائي - فرشيد رسولي

  دحسين جوان  محم

  )2شيمي (
 - زواره محمد عظيميان - دهكردي سيدرحيم هاشمي - كوكنده حسن رحمتي-مرتضي زارعي-امير حاتميان-نژادايمان حسين-ناميرعلي برخورداريو

      زاده  مرتضي رضائي
    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
مسئول درس 
  مستندسازي

  الناز معتمدي  حسن وسكري -الهام محمدي  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )2(فارسي 

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي - ورخاكيفاطمه منص  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي -نه گلشنيسكي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  لو سعيد آقچه -فاطمه نقدي -محدثه مرآتي  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2(زبان انگليسي 

  سميه اسكندري  خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  ملكي اكبر كلاه  )1حسابان (

  مهديه ملابيگي   مهرداد ملوندي - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  فرد سيدمحمدرضا حسيني  )2( هندسه

   مهديه ملابيگي  پور ندا صالح -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  فرد سيدمحمدرضا حسيني  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري   مهدي براتي - بابك اسلامي  معصومه افضلي  امير مرادخان  ) 2( فيزيك

  الهه شهبازي    مقدم  محمدحسن محمدزاده -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  سين معروفيميرحا  )2شيمي (
    

  گروه فني و توليد                                      
 حسين حاجيلو مدير گروه

 فرزانه حريري  اختصاصي دفترچه مسئول
   اميرحسين رضافر/ مسئول دفترچه: آفرين ساجدي-مدير  عمومي گروه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 نسبفاطمه رسوليمدير گروه:

     مسئول دفترچه عمومي: ليلا ايزدي  -آتنه اسفندياري:اختصاصيدفترچهمسئول
   ميلاد سياوشيعمومي:–زادهااللهفرزانه فتحي:صاختصا  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) مبنياد علمي آموزشي قل
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 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 1
 مرهم: هر دارويي كه روي زخم گذارند، التيام بخش  

  )تركيبي، واژه(
---------------------------------------------- 

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 2
  رشحه: قطره / مشك: انبان  

  ها:  تشريح ديگر گزينه
  ي: دوست  ول»: 1«گزينة 
 فرض: ضروري  »: 4«گزينة 

  )(واژه، تركيبي
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 3
 نادرست، نوشته شده است.  » سفر«واژة » ج«و در بيت » خواستم«واژة » ب«در بيت 

  )، تركيبياملا(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 4
  اند.   با املاي نادرست نوشته شده» محنت«و » صفير«هاي  واژه
  هاي ديگر:   هاي املايي در گزينه غلط

  غريو  »: 2«گزينة 
  حلول  »: 3«گزينة 
 طور (كوه طور)  »: 4«گزينة 

  )، تركيبياملا(
----------------------------------------------  

 )جعفري سعيد(  »3«گزينة  - 5
    .دارد: ناقض: ندارد / تتشخيص

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  رنجه نكردن / كنايه: قدم خاك: مجاز از گور و قبر»: 1«گزينة 
  تشخيص: همدم جام شراب بودن  »/ لحظه«مجاز از » دم«مجاز: »: 2«گزينة 
 دود، عود/ تشبيه: آتش عشق   :جناس»: 4«گزينة 

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه(
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 6
  زده است.   غارتانسانِ تشبيه: قافلة حسن / يوسف مثل 

  ، نيستاست :تضاد/ تلميح: اشاره به داستان زيبايي حضرت يوسف (ع) 
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  / تشبيه: دست به سرپنجة كليم ي حضرت موسي »يد بيضا«تلميح: اشاره به »: 1«گزينة 
  تلميح: اشاره به داستان حضرت يوسف (ع)  »: 2«گزينة 
  تلميح اشاره به داستان حضرت خضر (ع)  »: 3«گزينة 

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه( 
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 7
  وجود دارد.   يصشخت آراية در بيت اين گزينه؛

  ها:   تناقض به كار رفته در ساير گزينه
  كامل بودن يا كمال داشتن نقص  »: 2«گزينة 
  در صبح ازل، شام ابد را سير كردن  »: 3«گزينة 
 شكيبا بودن   عاشق بودن و در عين حال»: 4«گزينة 

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«ينة گز - 8
  ها جناس همسان وجود دارد.  ناهمسان دارند. در ساير گزينه جناس »ساز و باز«هاي  واژه

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  بهشت (مقابل دوزخ) / بهشت (رها كرد)   »:1«گزينة 
  زاد (توشه) / زاد (متولد شدن)   »:3«گزينة 
 (حجاب)   پرده (اصطلاحي در موسيقي) / پرده »:4«گزينة 

  )90ة صفح، هاي ادبي آرايه(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  - 9
 است.  » و رونق چيزي را از بين بردن اعتبار كردن بي«كنايه از » شكستن ارباز«

  )90صفحة ، هاي ادبي آرايه(

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -10
  وصفي (صدبار، جان فگار) وجود دارد.  دو تركيب  ،در بيت اين گزينه

  ها:   هاي وصفي در ساير گزينه تركيب
  لواي شاهي  »: 1«گزينة 
  خوار   چشم خون»: 3«گزينة 
 پرورد جان غم»: 4«گزينة 

  )تركيبي، دستور زبان فارسي(
---------------------------------------------- 

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  -11
زداي  . / طبـع غـم  ت گشـت سپاليه)  من (من: مضاف همت (نهاد) / تهم»: 4«در گزينة 

 اليه)، زنگار: (مفعول) غم را گرفت من (من: مضاف
  )90دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  
 )محمد نوراني(  »1«گزينة  -12

 راستگو: صفت فاعلي / درخشنده: صفت فاعلي
  )95 و 94هاي  هصفح سي،فاردستور زبان (

----------------------------------------------  
 )محمد نوراني(  »2«گزينة  -13

»: مفعـولي «جسـماني / ج)  »: نسـبي «گيـرا / د)  »: فـاعلي «ديدني / الف) »: لياقت«ب) 
 ناپاك، تلخ»: مطلق«نوشته / هـ) 

  )95 و 94هاي  هدستور زبان فارسي، صفح(
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »3«گزينة  -14
    وجود ندارد.صفت فاعلي »: 3«در گزينة 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  صفت فاعلي  » ان رو+«سرو روان »: 1«گزينة 
  صفت فاعلي  » ان درخش+«خورشيد درخشان »: 2«گزينة 
 »توان + ا«/ جوانمرد توانا  »ا دان+«پير دانا »: 4«گزينة 

  )94ر زبان فارسي، صفحة تودس(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -15
  اليه دارند.  نقش مضاف» 4«و » 3«، »1«هاي  شده در صورت سؤال و گزينه ضمير مشخص

  مفعول است (از چنگ من، او را ...) ؛»2«شده در گزينة  نقش ضمير مشخص
   ها: تشريح ديگر گزينه

  او پشت بام: شپشت بام»: 1«گزينة 
    او: تربيت شتربيت»: 3«گزينة 
   اوكمين غلام: به رغبت خويش، كمين غلام  شبه رغبت خويش»: 4«گزينة 

  )، تركيبيدستورزبان فارسي(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -16
  شوند.  ا نميم  مانع حركت ،ها و مشكلات اين است كه حادثه» 4« مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
  رفتن از اين جهان مايه شادي من است.  »: 1«گزينة 
  خبر است.   توانگر از حال فقير بي»: 2«گزينة 
 مانع حركت من شدند.   ،ها حادثه»: 3«گزينة 

  )88صفحة ، مفهوم(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -17
  است.  » 4«اطاعت از رهبر با وجود خطر جاني پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
  توانم با وجود خطر، چشم از تو بردارم.   نمي»: 1«گزينة 
  .  ارمندگاگر همه مرا از عشق منع كنند من گوش به فرمان خداو»: 2«گزينة 
 توان نظرتنگان را به اطاعت واداشت.   حتي به ضرب شمشير هم نمي»: 3«گزينة 

  )89صفحة ، مفهوم(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -18
  . است» 3«اند، مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة  شكايت از اين كه بيگانگان در وطن جاي گرفته

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
  به ياد وطن نيست.   ،اسيري كه به رنج عادت كرده»: 1«گزينة 
  د.  نشو هآيد پس براي ديدار او عشاق بايد آوار دوست به وطن نمي»: 2«گزينة 
 در غربت، نامة دوستان بهترين هديه است.  »: 4«گزينة 

  )88صفحة ، مفهوم(

  2فارسي
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 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -19
صـورت سـؤال و گزينـة    هاي عشق مفهوم مشـترك بيـت    تحمل رنج ق وعش رازداري در

  است.» 3«
  هاي ديگر:   تشريح گزينه

  داشت.   ممكن نيست بتوان عاشق ناتوان را از ناله باز»: 1«گزينة 
  شود.   هايت افزون مي ي، غمناگر شكوه و شكايت از غم ك»: 2«گزينة 
   تم.نيسمند  از روزگار و سرنوشت خويش گله»: 4«گزينة 

  )93صفحة ، مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -20
داند اما در  پذيرد و شرط عاشقي مي در صورت سؤال، شاعر ملامت منكران را به جان مي

  شمارد.   مند است و آن را باعث مرگ عاشقان مي ان گلهح؛ از ملامت ناص»3«گزينة 
  اي ديگر:  ه هزينتشريح گ

  شود.   عشق از منع ناصحان افزون مي»: 1«گزينة 
  كند.   تر مي سرزنش عقل، عاشق را ثابت قدم» 2«گزينة 
 شود.   عاشق با ملامت سرزنشگران از عشق منصرف نمي»: 4«گزينة 

  )93صفحة ، مفهوم(
----------------------------------------------  

  
    

  
  

 )نصرآبادي ميكاظمحمدعلي (  »4«گزينة  -21
»بخوان فرا دعوت كن، :»أدع/ »پروردگاربه راه  روردگارت،پبه راه  :»كإلي سبيل رب 

 ها ستيزكن با آن  :»جادلهم« / با حكمت و پند نيكو :»بالحكمة و الموعظة الحسنة« / خود
  است روشي كه بهتر با :»بالتّي هي أحسنُ« / )به مجادله بپرداز مجادله كن،(

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -بين  محمد جهان(  »4«گزينة  -22
چـه را كـه    : آن»يعلم ما لا/ « گويد : نمي»يقول لا« /: خوشا به حال كسي كه»طوبي لمن«

  داند كه مي  آنچه را ةهم: »كلَّ ما يعلم« / داند نمي
  )ترجمه(

---------------------------------- ------------  
 )سبزوار -بين  محمد جهان(  »3«گزينة  -23

ها  :گرگ»الذئاب«/  باغچه :»الحديقة«/  شنيده بود :»كان قد سمع« كشاورزي/ :»مزارع«
   ها : سگ»الكلاب«/ 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -بين  محمد جهان(  »2«گزينة  -24
 / تـا »:لكـي « /اي قيافـه  خـوش  ةگوينـد »: متكلمّ جميل المظهـر « /دبرگزيده ش »:انُتخب«
 و آنان را قانع كنـد »: و يقنعهم« / دوستي گردشگران را كسب كند»: يكسب مودة السياح«
  با نرمي سخنش»: بلينِ كلامه« /

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )ديآبانصر محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة  -25
 شهروندان/هموطنان، »: المواطنونَ« / شايد دخالت كند ،كند گاهي دخالت مي»: قد يتدخَّل«
»وضوعاتدر موضوعاتي كه»: في م / »و / «  »نسبت بدان دانشي ندارند»: ليس لهم بها علم

  با زبانشان»: بلسانهم« / ديگران»: الآخرَينَ« / كنند ي ميزخم»: يجرحون
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي (  »4«گزينة  -26

  ها:   تشريح ساير گزينه
  .مصداقي نداردداده شده عربي  ةجمل در» خواهد بود« ةواژ »:1« ةگزين
بايـد   »شناخته شـويد  سخن بگوييد،« به شكل امري» تعُرفَوُاتكَلَّموا،« دو فعل»: 2« ةگزين

  ود.ترجمه ش
  دهد. معني مي» هايشان عقل عقولهم:« »:3« ةگزين

  )ترجمه(

 )بجنورد -محمد داورپناهي (  »4«گزينة  -27
 :ها ساير گزينهتشريح 
  است. ترجمه نشده » يفهمونه«در » ه«ضمير  »:1« گزينة
 (معرفه)الحسام: شمشير »: 2« گزينة
  دستش دو در :افي يديه»: 3« گزينة

  )ترجمه(
 ----------------------------------------------  

 )سبزوار -بين  محمد جهان(  »3«گزينة  -28
  درختاني :»أشجار«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -بين  محمد جهان(  »3«گزينة  -29
عرَّفنـي  »: بـه مـن معرفـي كـرد    « /برنامج»: اي برنامه« /صديقي، حبيبي، زميلي»: دوستم«

غـة  اللّ»: زبـان انگليسـي  « /علـي تعلّـم  »: در يادگيري« /دنيساعي»: كند ميكمكم « /علي
  الإنجليزية

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  درك مطلب:متن ترجمة 
 او بخشـد،  مـي  آرامـش  و ايمنـي  انسـان  به كهاست جان و وجدان از ايقطعهميهن
 منـد  بهـره  امنيـت  از آن ساية زير ما كه است نيمكا آن و خانواده است و مادر مانند
زمـين   تـر از  داشـتني  دوسـت  داريم، تعلق آن به ما كه است سرزميني و آن. شويم مي

 از يابـد و  مـي  پـرورش  آن در انسـان  كـه  اسـت  جـايي  وطـن  وجـود نـدارد،   وطن
و  محافظـت از آن  خـود  مـيهن  قبـال  در انسان شود. وظيفة مند مي بهره هايش نعمت
 در مشـاركت  و مهـارت  و دانش تلاش براي به دست آوردن و تأسيساتش هتوجه ب

 باشد. ديگران مي از دوري نگزيدن و رساند سود مي داماتي است كه به جامعهقا
كـاري   عشـق بـه وطـن    و كند مي رشد فرد با آن كه است ذاتي امري عشق به ميهن

 در كهنياز دارد  به همه كه است ساختماني وطن و نيست، شعار دشوار است و فقط
 كنـد،  مـي  فعاليـت  خـود  حـوزة  كه در جامعه در كسي هر پس كنند، كار آن ساخت
  .است وطن سازندة

مـان را   زيستش وظيفه محيط و از هوا محافظت و وطن بزرگداشت به خاطر بايد ما 
  !باشيم وابسته كشوري هيچ نبايد به آن پيشرفت براي دهيم و انجام در قبال ميهن

 
 )يخاكصورفاطمه من(  »4«گزينة  -30

بخشـد، امـا در ايـن گزينـه      مطابق متن، اين وطن است كه به انسان امنيت و آرامـش مـي  
  برعكس بيان شده است.

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  »وطن مانند مادر و خانواده، عزيز است!«مطابق متن: »: 1« ةگزين
  »ست!، اشتباه اتكيه كردن بر كشورهاي ديگر براي پيشرفت«مطابق متن: »: 2« ةگزين
وطن، محل پرورش انسـان اسـت و محافظـت از آن بـر انسـان      «مطابق متن: »: 3« ةگزين

  »واجب است!
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -31

» وطـن!  هـاي  اي براي لذت بردن از خوبي كار كردن در هر زمينه«با توجه به متن، عبارت 
  انسان در برابر وطن نيست.يف وظااز 

  :هاي ديگر تشريح گزينه
از » هايي كه بـراي جامعـه مفيـد اسـت!     تلاش براي به دست آوردن مهارت»: «2« ةگزين

  وظايف انسان در قبال وطن است.
  از وظايف انسان در قبال وطن است.» پرداختن به وظايف براي بزرگداشت وطن!»: «3« ةگزين
  از وظايف انسان در قبال وطن است.» گيري در جامعه! گوشهاز دن دوري كر: «»4« ةگزين

  )درك مطلب(

 2عربي، زبان قرآن 
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 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -32
  داشتني و پيشرفتشان نشده است. هاي دوست اي به سرزمين در متن، اشاره
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  در متن آمده است.  » وظايف انسان در برابر كشورش!»: «1« ةگزين
در متن آمـده  » معمار هستند!يك مانند  انند يك ساختمان و شهروندن موط«»: 3« ةين ـزگ

  است.
  در متن آمده است.» عشق به وطن، امري فطري در انسان است!»: «4« ةگزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -33
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  اند.   نادرست »فاعله محذوف«و  »ولمجه»: 1« ةينزگ
  نادرست است.»» فعَلَ«علي وزن » متَّع«ماضيه »: «2« ةگزين
  اند. نادرست »مجهول« و» مصدره: تتميع علي وزن تفعيل»: «4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )رخاكيمنصو فاطمه(  »2«گزينة  -34
  :هاي ديگر ريح گزينهشت

  نادرست است.» اليه مضاف»: «1« ةگزين
  نادرست است.» اليه مضاف»: «3« ةگزين
  نادرست است.»»  ت ص ل«حروفه الأصلية »: «4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محلّ اعرابي(
---------------------------------------------- 

 )ميلاد نقشي(  »3«گزينة  -35
  :  ها گزينه همة تشريح
  صحيح است.  » يقذفهُ«»: 1« ةگزين
  صحيح است.  » تمارينَ«»: 2« ةگزين
  صحيح است.  » نجاباًس«و » ناشاهد«»: 3« ةگزين
  صحيح است.  » يغيرَ«»: 4« ةگزين

  )ضبط حركات( 
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »3«گزينة  -36
 - 2» خطـأ: اشـتباه  «و » صواباً: درست، صحيح« - 1دو متضاد وجود دارد:  »3« ةگزيندر 

هرگاه سخن درست (صـحيح) باشـد، درمـان    «ترجمه: » داء: درد«و » دواء: دارو، درمان«
  »(دارو) است، و هرگاه نادرست (اشتباه) باشد، درد است.

  ها:   بررسي ساير گزينه
بـا هـم متضـاد    » داريمنحب: دوست مي«و » مشماريد ميناپسنآن را نكرهَ: «»: 1« ةگزين

دانـيم و شـكيبايي    شكيبايي دو نوع است: شكيبايي بر آنچه كه ناپسند مي«هستند. ترجمه: 
  »!بر آنچه كه دوست داريم

در «با هم متضـاد هسـتند. ترجمـه:    » الليّن: نرم«و » الخشن: ناخوش، خشن« »:2« ةگزين ـ
  »!است شتربي از سخن نرمبرخي اوقات سخن خشن تأثيرش 

ما بايـد بـا ديگـران بـا سـخن      «وجود ندارد. ترجمه: » متضاد«در اين گزينه »: 4« ةگزين
صـواب: درسـت،   «و » سديد: درست و استوار» («!درست و استوار و صحيح صحبت كنيم

  )!با هم مترادف هستند» صحيح
  )مفهوم( 

----------------------------------------------  
 )دهگلان -يرپناهي مش الدخ(  »1«ة ينگز -37

» !پوشـاند  بالاي بدن (بالاتنه) را مي تكه قسم است شلوار: لباسي«آمده است كه  »1« ةگزيندر 
  پوشاند. كه نادرست است؛ زيرا شلوار قسمت پايين تنه (القسم الأسفل) از بدن را مي

  ها:   بررسي ساير گزينه

ها آن را بـه كـار    ترين زمان يميقد انسان ازه ك است اي جنگي شمشير: وسيله»: 2« ةگزين
  !گرفته است

  !كارداش ميها را در مزرعهها و بذرها و نهالكشاورز: كسي كه دانه »:3« ةگزين
  !دهدكتاب: دوستي كه انسان را از مصيبت ناداني نجات مي»: 4« ةگزين

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -هي پناشيرخالد م(  »4«گزينة  -38
فعل مضـارع   »4« ةگزينخواهد كه داراي معني ماضي باشد. در  سؤال فعل مضارعي را مي

آمده است و فعـل قبـل از آن (كتُـب) ماضـي     » برنامج«چون پس از اسم نكرة » يساعد«
  شود.   ترجمه مي» ماضي استمراري«است، لذا به صورت 

  »  !كردهايشان كمك مي ر فهميدن درسن دوياه به دانشجاي نوشته شد ك برنامه«ترجمه: 
  ها:   بررسي ساير گزينه

  !نشيند ما در كلاس مي سر پشتگرديم كه  آموزي مي دنبال كتاب دانش »:1« ةگزين
  !كند) كمك كند (كمك مي ادبيگرديم كه به ما در فهم متون  اي مي نامه دنبال واژه»: 2« ةگزين
  !ه آن را در بازار ديدم (ديده بودم)م كريدخراهني را گذشته پي هفتة »:3« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -39
 »2« ةگزين ـآمده باشد. در » صفت (مفرد يا جمله)«خواهد كه در آن  اي را مي سؤال گزينه

 ـوصـفيه) اس ـ  جملةصفت جمله (» تطُالع«فعل  را » طالبـة (موصـوف)  « ةسـم نكـر  ه ات ك
  توصيف كرده است.  

شـك موفّـق    كنـد، بـدون  مطالعـه مـي   علاقـه هايش را با آموزي كه درسدانش«ترجمه: 
  »!شود مي

  ها:   بررسي ساير گزينه
در اين عبارت وجـود نـدارد. ترجمـه:    » صفت جمله«و نه » صفت مفرد«نه  »: 1« گزينة

  »  !ها تأمل كند انسان بايد در آنو  استدنيا زياد هاي خدا در  نشانه«
و  ،»سـتر «فاعـل فعـل   » الظلّمة«تركيب وصفي نيست، بلكه » المدينة الظلّمة« »:3« گزينة

  »!ساعت پوشاند نهُرا به مدت  شهر ،تاريكي«مفعول آن است. ترجمه: » المدينة«
بر «و  ،يـه ال مضاف» نالمؤم«تركيب وصفي نيست، بلكه » المؤمن الصبر« »:4« گزينة » الصـ

  »!است مصيبتشكيبايي هنگام  ،هاي مؤمن از نشانه«مبتدا است. ترجمه: 
دارد يـا  » صـفت (نعـت، وصـف)   «درسي: اگر در تستي پرسيدند كه كدام گزينـه  مهم  ةنكت

را بررسي نكنيد، بلكه بايـد هـر دو نـوع صـفت     » صفت مفرد«ندارد، مراقب باشيد كه تنها 
  يد.ا بررسي كن(مفرد و جمله) ر

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  -40
هرچنـد پـس از اسـم    » يشـاهد «وصفيه) وجود ندارد.  جملةصفت جمله ( »1« ةگزيندر 
اسـت.  » جـواب شـرط  «آمده است، اما آن را توصيف نكـرده اسـت؛ بلكـه    » قريةٍ« ةنكر

» كند.هاي زيبايي را در طبيعت مشاهده ميتا سفر كند، منظرهروسيك هركس به « ترجمه:
  صفت مفرد است.]» جميلة[«

  ها:  بررسي ساير گزينه
در «صفت جمله (جملة وصفيه) اسـت. ترجمـه:   » ليس«اسم نكره و » فقراء« »:2« ةگزين

  »غذا پول ندارند. تهيةكشورمان فقيراني وجود دارند كه براي 
وصـفيه (صـفت جملـه) اسـت. ترجمـه:       جملة» يسمي«نكره و  اسم» رجلٍ«»: 3« ةگزين

قصصـاً  » [«شـد. مردي ديوانه خوانديم كه بهلول ناميده مـي  ةهاي زيبايي را دربارداستان«
  تركيب وصفي (صفت مفرد) هستند.]» رجلٍ مجنونٍ«و » جميلةً
شـما  : «جمهتر است. )هفيوص جملةصفت جمله (» ليس«اسم نكره و » شيء«»: 4« ةگزين

  »  م نداريد، صحبت كنيد.لچيزي كه نسبت به آن ع ةنبايد دربار
  )قواعد(

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6: ةصفح                                                       زدهم  يا عمومي                                                          99 اسفند 8آزمون  - 5پروژة 
  

  
 

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -41
و «خـوانيم:   در ايـن آيـه مـي    ؛شـود  برداشت مي» د«و » الف« هاي گزارهاز اين آية شريفه، 

كشـته   يا يرداگر او بم محمد نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند، پس
گرديد؟ و هركس به گذشته باز گردد  شود، آيا شما به گذشته [و آيين پيشين خود] باز مي

  »دهد. ي سپاسگزاران را پاداش ميدو خداوند به زو نرساندبه خدا هيچ گزند و زياني 
 اخد  ي كه جامعة اسلامي را پس از رحلت رسولاتترين خطر مهم كه يد آن استؤاين آيه م

ند، بازگشت به جاهليت است. (انقلبتم علـي اعقـابكم) و سپاسـگزاران و    ك يد م(ص) تهدي
در  تزلـزل انـد و   كساني هستند كه ثابت قـدم  ،گزاران واقعي نعمت رسالت پيامبر (ص) ارج

   عقيده و عمل ندارند. 
  )89 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -42

حكومت  ،گيري از سستي و ضعف ياران امام حسن (ع) معاويه در سال چهلم هجري با بهره
   مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد. 

  )89 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )آقاصالح محمد(  »4«گزينة  -43
قدرت را از  (ع) دانستند و به اسم اهل بيت عباس خود را عموزادگان پيامبر (ص) مي بني
  اميه گرفته بودند.   بني

ميراث گرانقدر  دوامامان) و  عصر در عصر پيامبر (نه شدهاگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد
   ماند.  از اسلام باقي نمي يود، جز ناماطهار (عترت) نب ةيعني قرآن كريم و ائم ،آن حضرت

  )91و  90هاي  ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -44
امام علي (ع) آيندة سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقـه ميـان مسـلمانان را كـه     

ديـد و آنـان را از چنـين روزي بـيم      مـي  ،طنت بودله بر تخت سامي موجب سوار شدن بني
ستمگري و حكومت ادامه دهند كه حرامي باقي  بهاميه چنان  به خدا سوگند، بني«داد:  مي

  اين موضوع، بيانگر تحريف در معارف اسلامي است.و ...» نماند جز آن كه حلال شمارند 
  )92و  90 هاي صفحه، 7، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -45

عباس و گروهـي از علمـاي اهـل كتـاب ماننـد       اميه و بني برخي از عالمان وابسته به بني
كناري امـام معصـوم   بربار كه ظاهراً (نه به واقع) مسلمان شده بودند. از شرايط حكعب الا

قرآن و معارف اسلامي مطـابق بـا افكـار خـود و      تعليم آيات و استفاده كردند و به تفسير
هاي خرافي دربـارة پيـامبران    ها داستان ي از آنخموافق با منافع قدرتمندان پرداختند. بر

   كردند.   (نه اهل بيت) براي مردم نقل مي
  )92 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )د آقاصالحممح(  »3«نة گزي -46

هسـتند و  خود جستة جامعة رهاي ب رو شخصيت عموم مردم در اعتقاد و عمل خود دنباله
دهند. در ايـن راسـتا حاكمـان امـوي و عباسـي افـرادي را كـه در         ها را اسوه قرار مي آن

   ند.  دبه جايگاه برجسته رسان ،نددانديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بو
  )93 ، صفحة7، درس 2 ين و زندگي(د 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -47

من و فـداكار  ؤم ـ ةجامع ـ ،(تبديل حكومت عدل نبوي به سـلطنت)  حكومت تغيير مسير
توجـه بـه سـيره و روش     طلب، تسليم و بـي  اي راحت عصر پيامبر اكرم (ص) را به جامعه

اطهـار (ع) بـا    ةتبديل كرد. اين تغييـر فرهنـگ، سـبب شـد كـه ائم ـ      ر اكرم (ص)پيامب
   خود همراه كنند.   را بارو شوند و نتوانند مردمان آن دوره  روبه يدمشكلات زيا

  )93ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -48
مـورد   ، درعرهـا و وقـاي  بيني و درك عميق خود از نتيجـة رفتا  حضرت علي (ع) با روشن

تـر از دروغ   رايجچيزي به زودي پس از من ... «فرمايد:  آيندة نابسامان جامعة اسلامي مي
ــزي ناشــناخته   ــام، چي ــامبرش نباشــد. در آن اي ــر خــدا و پي ــر و   ب ــروف و خي ــر از مع ت

   »  تر از منكر و گناه نيست. شده شناخته
  )99 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -49

در نتيجة اقدام امامان به تبيين معارف اسـلامي متناسـب بـا نيازهـاي نـو، مسـلمانان از       
  مند شدند.   رف ايشان بهرهامع

در نتيجة اقدام امامان به تعليم و تفسير قرآن كريم، مشتاقان معارف قرآنـي توانسـتند از   
   ه ببرند.  راب الهي بهاين كت

  )101و  100هاي  ، صفحه8، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )منصوري احمد(  »4«گزينة  -50
پـس از مـن زمـاني فـرا     «به مردم فرمودنـد:  خود هاي  امام علي (ع) در يكي از سخنراني

ايـام در شـهرها، چيـزي     نو ... در آتـر از حـق    رسد كه در آن زمان، چيزي پوشـيده  مي
  »گناه نيست. تر از منكر و بي شناخته شده تر از معروف و خير و ناشناخته

امام علي (ع) و حضـرت فاطمـه (س) بـه ممنوعيـت نوشـتن احاديـث توجـه نكردنـد و         
  آموختند.   )نه همة مردم(سخنان پيامبر را به فرزندان و ياران خود 

اـر (ع)   ةيرة ائم ـسهاي بزرگ در حديث و  ن كتابد، فراهم آم(ع) ثمرة حضور سازندة ائمه اطه
    بود.

  )101تا  99هاي  ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

  
 )جامعكتاب (  »4«گزينة  -51

رسـول خـدا    ياهي جانشـين پس از خروج جريان رهبري از مسير امامت، پس از مدت كوت
دست كساني افتاد كه با نفرت و كينه با آن حضـرت مبـارزه كـرده بودنـد و فقـط       (ص) به

هنگامي حاضر به اسلام آوردن شدند كه پيامبر (ص) شهر آنان، مكه را تصرف كرد و راهي 
  جز تسليم و اطاعت نداشتند. اينان خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبديل كردند. 

  )89 ة، صفح7، درس 2ن و زندگي (دي
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »4«گزينة  -52
 هـا  آورد كـه آن  ايـن مطلـب قلـب انسـان را بـه درد مـي      «فرمايند:  اميرالمؤمنين (ع) مي

گونـه متفـرق و    در مسير باطل خود اين چنين متحدند و شما در راه حق ايـن  (شاميان)
  »ايد. پراكنده

  )90ة ، صفح7، درس 2و زندگي  ن(دي
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »1«گزينة  -53
يكي از نتايج نامطلوب ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) اين بود كه احتمـال خطـا   

ل ها يا فرامـوش شـدن اص ـ   در نقل احاديث افزايش يافت و امكان كم و زياد شدن عبارت
    م شد.هحديث فرا

  )91ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »3«گزينة  -54
اميه چنـان بـه سـتمگري و حكومـت      به خدا سوگند بني«فرمايند:  حضرت علي (ع) مي

 ر حكومتشـان ... تـا آن كـه د   ادامه دهند كه حرامي باقي نماند جز آن كه حلال شمارند
اي بـر دنيـاي    انـد و دسـته   اي بر دين خود كه آن را از دست داده دو دسته بگريند: دسته
  ».اند خود كه به آن نرسيده

  )90 ة، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

 گواه (آشنا) – 2دين و زندگي 
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 )جامعكتاب (  »3«گزينة  -55
پس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا (ص)، جاهليت در لباسي جديـد وارد زنـدگي   

جهـادگر و مـورد احتـرام و اعتمـاد پيـامبر        هاي باتقوا، شد. شخصيت اجتماعي مسلمانان
ترتيـب،   (ص) منزوي شدند و طالبـان قـدرت و ثـروت، قـرب و منزلـت يافتنـد و بـدين       

  رفته حكومت نبوي به سلطنت تبديل شد. رفته
  )93ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )امعجكتاب (  »4«گزينة  -56

ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) پس از رحلت ايشان، سبب شد كسـاني كـه   
ها را به حافظه بسپارند و از اين طريق به  بودند، فقط بتوانند آن مند علاقهبه اين احاديث 

ديگران منتقل كنند. يكي از نتايج نامطلوب نگهداري حديث به ايـن شـيوه آن بـود كـه     
هـاي شخصـي بـه     علان حديث پيش آمد و آنان بر اساس غـرض ااسب براي جشرايط من

عبـاس اغلـب بـه     اميـه و بنـي   چنين حاكمان بنـي  جعل يا تحريف حديث پرداختند. هم
كـرد و برخـي    دادند كه به نفع آنان بود و قدرت آنان را تقويت مي هايي ميدان مي انديشه

يـامبر اكـرم (ص) جعـل    پثي از قـول  از دنياطلبان براي نزديكي به ايـن حاكمـان احـادي   
  گرفتند.   كردند و از حاكمان جايزه مي مي

  )94و  92، 91هاي  ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »1«گزينة  -57
پس از رحلت رسول خدا (ص) سفارش آن حضرت  به نوشتن سخنانشان (اقوال) ناديده 

 وشتن احاديث آن حضرت ممنوع شد.  نرفته شد و گ
محور بـود كـه بـه سـلطنت      روش رسول اكرم (ص) در زندگي اجتماعي، حكومت عدالت

  تبديل گرديد.  
  )93و  91هاي  ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب (  »1«گزينة  -58

هـا (راه   پـس همـة ايـن   « حـل نهـايي فرمودنـد:    اهربه عنـوان   حضرت اميرالمؤمنين (ع)
اند كه نظـر دادن   رستگاري، وفاداري به قرآن و پيروي از آن) را از اهلش طلب كنيد. آنان

كننـد و   هاست، آنان هرگز با دين مخالفـت نمـي   دهندة دانش آن و حكم كردنشان، نشان
    »در دين اختلاف ندارند.

  )99ة صفح، 8، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »2«گزينة  -59
زهـرا (س)، سـخنان    ةدر راستاي حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)، امام علي (ع) و فاطم

دادنــد و از آنــان  پيــامبر (ص) و آداب زنــدگي ايشــان را بــه فرزنــدان خــود آمــوزش مــي
بزرگوار بعد از خـود منتقـل كننـد. هـر يـك از       به امامان ها را خواستند كه اين آموزش مي

جامعه  ها را در كوشيد آن سپرد، مي امامان، علاوه بر اين كه اين علوم را به امام بعد خود مي
ها تربيت كند. پس انتقـال، آمـوزش، گسـترش و     گسترش دهد و ياران خود را براساس آن

  است. سلسلة الذهبآن حديث  نمونة بارزبوده و  (ع) تربيت ياران از اقدامات اهل بيت
  )101 و 100هاي  ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب (  »4«گزينة  -60

ذابي : «الذهب سلسلةحـديث   : كلمـة  كلَمةُ لا اله إلاّ االلهُ حصني فمَن دخلََ حصني امَنَ من عـ
ة محكم من است، هر كس به اين قلعة محكم من وارد شود، از عذاب عقل» االلهُ لا إله إلاّ«

  »  ماند. من در امان مي
  )101 ة، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

  

 )نويد مبلغي(  »4«ة زينگ -61
مشغول به كار  ارتشدت بيست سال در مر به تاسپكآقاي   يكي از پسران«ترجمة جمله: 

  .»  شغلش را كنار گذاشت تا از پدر پيرش مراقبت كندبود، با اين وجود، او ناگهان 
  نكته مهم درسي

رسـد بايـد از    نظـر مـي   هب ، ”for twenty years“از ظاهر جمله و حضور عبارت 
يان اعمـالي  بكامل براي توجه داشته باشيد زمان حال  .زمان حال كامل استفاده شود

استفاده  ،كه در گذشته شروع شده و خود عمل يا اثر آن تا زمان حال ادامه پيدا كند
طور ناگهاني ترك  هاشاره شده است كه فرد شغل خود را ب سؤالشود، ولي در اين  مي

تا زمـان حـال ادامـه     ”work“فعل  ،از اين رو .از پدرش مراقبت كندكرده است تا 
  د.كرساده استفاده  ةبايد از زمان گذشت پس ،است ان يافتهير گذشته پاو دنداشته 

 )گرامر(

 )نويد مبلغي(  »2«ة زينگ -62
مهندسان در شركت جنـرال موتـورز در توليـد خودروهـاي خـودران      «ترجمة جمله: 

  »  اند. سال اخير پيشرفت زيادي كرده (بدون راننده) در طي پنج
  نكته مهم درسي

يعني عمل از پنج سال قبل  ،”for the last five years“با توجه به حضور قيد 
و تاكنون ادامه داشته است كه در ايـن شـرايط بايـد از زمـان حـال كامـل        شده آغاز

باشد نه  مي ”The engineers“ ،استفاده نمود. توجه داشته باشيد كه فاعل جمله
“company” پس از فعل كمكي ،“have” كنيم.  استفاده مي  

 )گرامر(
------------- ---------------------------------  

 )فريبا طاهري(  »3«ة زينگ -63
نويسـي كنيـد و نـام     يرش نـام ذقسمت ميز پ در فاًاگر ممكن است لط«: ة جملهترجم

  »د.يبرگه ثبت كنخود را در 
     ترك كردن) 1
  ) خاموش كردن 2
  شدن پذيرشنويسي كردن،  ) نام3
  تسزنگ زده ا به كسي كه قبلاً به شما ) زنگ زدن4

  نكته مهم درسي
 پـذيرش  ،نويسـي كـردن   نـام «از افعال دو بخشي ست كه معني  ”check in“فعل 
  دهد. مي» شدن

 )گرامر(
----------------------------------------------  

 )فريبا طاهري(  »4«ة زينگ -64
را تـا ايـن    امتحـان و شش  آزمونكچون پنج  ،خسته هستم اًمن واقع«: ة جملهترجم

  »ام. هدتعطيلات دا
  نكته مهم درسي

  .داريمدر زمان حال كامل نياز به فعل  ،با توجه به ساختار جمله
 )گرامر(
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«ة زينگ -65
كـه ورزش   دارد. از زمـاني  اي پرمشـغله خيلـي   ةپدرم اين روزها برنام ـ«ترجمة جمله: 

   »وزن او اضافه شده است. ،گذاشت راش را كنا روزانه
  وزن اضافه كردن) 2  شركت كردن  )1
  ، احتياط كردنمواظب بودن) 4  كردن تمراقب )3

  نكته مهم درسي
وزن اضـافه  «بـه معنـي    ”put on weight“و  ”gain weight“هاي  به عبارت

  توجه كنيد.» كردن
 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«ة زينگ -66

انـد اغلـب در    كـه دوران كـودكي شـكل گرفتـه     اي هاي غـذايي  عادت«ترجمة جمله: 
بهتــرين راه پيشــگيري از بيمــاري قلبــي در  ،بزرگســالي هــم ادامــه دارنــد. بنــابراين

  »است. پايينسالم از سنين  ةبزرگسالان تشويق به تغذي
   تر مهم ه، از همهمهبالاتر از  )2  همچنين  )1
  اما) 4  بنابراين) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »3«ة زينگ -67
زوج  ني ـخـانواده نتوانسـتند در مراسـم ازدواج ا    ياز اعضـا  ياريبس ـ«جملـه:   ةترجم

  »دور بود. اريبس آن [مراسم] رايز ،شركت كنند
  كردندرمان ) 2  توليد كردن) 1
  دنبال كردن )4  ت كردنك) شر3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »2«ة زينگ -68
 ـ «جمله:  ةترجم  نيداشـتم، بنـابرا   اجي ـاحت يشـتر يب ةمن در كار با كودكان بـه تجرب
  ».شومپس از مدرسه داوطلب  يمحل ةبرنام كيدر [براي فعاليت]  گرفتم ميتصم

  به  ر) تج2  الگو) 1
  دليل )4  ) مثال3

 )واژگان(

 2زبان انگليسي 
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 )روش عقيل محمدي(  »4«ة زينگ -69
دهد كه بازي با حيوانات بر رشـد جسـمي و    مطالعات جديد نشان مي«ترجمة جمله: 

  »عاطفي كودكان تأثير مثبت دارد.
  ، اختلالنظمي ) بي2  اختراع) 1
  ثيرأت) 4  عملكرد) 3

 )واژگان(
---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »2«ة زينگ -70
مصدوميت يك دليل  به ،كه يكي از بهترين بازيكنان تيم بود ،اندرسون«ترجمة جمله: 

  »گيري شد. سالگي مجبور به كناره 26در جدي 
  گيري كردن كناره، شدن بازنشسته) 2  كردنپخش  دوباره) 1
  تحقيق كردن) 4  حمل كردن) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

 ) تيمور رحمتي(  »1«ة زينگ -71
مـا ايـن اسـت كـه بـه       وظـايف  عنـوان معلـم، يكـي از مهمتـرين     بـه «ترجمة جمله: 

 .»پي ببرندهاي خود  توانايي بهآموزان خود كمك كنيم تا  دانش
  ) موقعيت، وضعيت2  ) مأموريت، رسالت، وظيفه1
  ) مرحله4  ) رويداد، اتفاق3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »3«ة زينگ -72
جديدي [در نـزد عمـوم مـردم] بـراي      وجهةشركت ما لازم است كه «ترجمة جمله: 
  »كه سال گذشته موفقيت زيادي كسب نكرديم. ويژه بعد از اين خود بسازد، به

  ) عاطفه، احساس2  سلامتي) 1
  عادت )4  تصوير، ههوج) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

 :كلوزتستترجمة
اين يك حقيقت است كه ويروس كرونا اين روزها زندگي ما را تحت تأثير قرار داده 

ما را دگرگـون كـرده اسـت. بـراي مـدت      زندگي   سبكو  عاداتاست. اين ويروس 
عادات خوبي مانند انجـام   ايم. از ديدهنان خود را زمان طولاني دوستان و خويشاوند

سـفانه، بعضـي   أايم. مت و حضور در رويدادهاي اجتماعي دست كشيده روزانة ورزش
مانند قبل داشته باشند، امـا   روزانهخواهند يك زندگي  افراد اين را باور ندارند و مي
ا رخـود   ةنوادها هنوز مرگ دوستان، خويشاوندان و خا اين خطرناك است. شايد آن

واكسـني بـراي ايـن     در تلاش بـراي توليـد  و دانشمندان زيادي  پزشكاناند.  نديده
. واضح است كه زمان زيادي طول اند نشده، اما هنوز موفق هستندبيماري خطرناك 

 و دانشمندان ايراني آن را بسازند. پزشكان، و اميدواريم نخست كشدمي

 
 )حسن خاكپور(  »3«ة زينگ -73

  درسينكته مهم 
كه اثر فعل جمله تا زمان حـال ادامـه داشـته اسـت،      بعد و اينقبل و جملات  دهمانن

دليل مفـرد   توجه داشته باشيد كه به همچنين،بايد از زمان حال كامل استفاده كنيم. 
توانند جالي خالي را بـه درسـتي    نمي» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه بودن فاعل جمله،

  پر كنند. 
 )كلوزتست(

----------------------------------------------  
 )حسن خاكپور(  »1«ة زينگ -74

  ) متضاد2  ) اجتماعي1
  خانمان بي) 4  مضر) 3

 )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )حسن خاكپور(  »2«ة زينگ -75
  ناامن ،) خطرناك2  ناقص ،) ناتمام1
  خواب) 4  اهميت ) بي3

 )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )حسن خاكپور(  »4«ة زينگ -76
  ) انجام دادن2  درست كردن، ) ساختن1
  طول كشيدنگرفتن، ) 4  ) داشتن3

  نكته مهم درسي
  (طول كشيدن) توجه كنيد. ”to take time“به عبارت 

 )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  :درك مطلبةترجم
نفر  1500و جراحت بيش از نفر  80متحده، گردبادها سالانه باعث مرگ  تدر ايالا

ها دشـوار اسـت. چـرا؟     بيني آن دهند، پيش شوند. اگرچه گردبادها مكرراً رخ مي مي
هـا توانـايي تبـديل شـدن بـه       اند، اما فقـط برخـي از توفـان    گردبادها حاصل توفان

جا و كي يك توفان بـه زمـين   كدانند  نميرا دارند. متخصصان هواشناسي  هاگردباد
شود. امروزه، زمان هشدار براي يك گردباد، معمـولاً   رسد و به گردباد تبديل مي مي

  دقيقه است. 13فقط 
توفـان اسـت. شـغل او يـافتن گردبادهـا و تعقيـب        كنندة دنبالتيم ساماراس يك 

ر گكـه بـه كاوش ـ  شود، ابزار مخصوصي را  هاست. وقتي به يك گردباد نزديك مي آن
دهد. اين ابزار چيزهـايي ماننـد دمـاي     روي زمين قرار مي ،پشتي موسوم است لاك

كنـد. بـا ايـن اطلاعـات، سـاماراس       گيري مـي  گردباد، رطوبت و سرعت باد را اندازه
شود. اگر متخصصان هواشناسي  تواند بفهمد چه چيزي باعث تشكيل گردباد مي مي

هـا را   دبادها به مـردم اطـلاع و جـان آن   ردر مورد گ توانند زودتر اين را بفهمند، مي
  نجات دهند. 

اي به نام  منطقهبه سمت كيلومتر  40000ساماراس حدود  ،مي و ژوئن هاي ماهدر 
. كنـد  وجو و اميد به يافتن يك گردباد، با اتومبيل طـي مـي   در جستتورنادو الَي را 

كـردن گردبـاد    الب ـود. اما دنش بيند، تعقيب آغاز مي وقتي ساماراس گردبادي را مي
مثـال،  براي  – دهند تغيير جهت ميكار دشواري است. برخي گردبادها چندين بار 

دهنـد.   و دوباره به شرق تغييـر مسـير مـي   روند  ميسمت شرق و سپس به غرب  به
پشـتي را روي   شـود، كاوشـگر لاك   وقتي ساماراس سرانجام به گردبادي نزديك مي

 ـ   دهد. اين زمين قرار مي مـاهري ماننـد سـاماراس،     كننـدة  دنبـال اي ركـار، حتـي ب
نخواهـد  بـاز  او را از دنبال كردن يـك توفـان تمـام عيـار      ،خطرناك است. اما خطر

 داشت.
  
 )علي شكوهي(  »3«ة زينگ -77

  »متمركز است. ...عمدتاً بر  ،اين متن«ترجمة جمله: 
  ».گيرند ميها چگونه شكل  كند تا بفهمد آن ردي كه گردبادها را تعقيب ميم«

 )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »4«ة زينگ -78
  »است؟ درستگردبادها  ةكدام جمله دربار«ترجمة جمله: 

هـا در كجـا شـكل     بيني كننـد كـه آن   توانند دقيقاً پيش متخصصان هواشناسي نمي«
  »گيرند. مي

 )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »1«ة زينگ -79
فـراهم   را ت زيـر سـؤالا متن اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به تمـام  «ترجمة جمله: 

  »...جز به ،كند مي
  »پشتي را ساخت؟ چه كسي كاوشگر لاك«

 )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »2«ة زينگ -80
 ...در پـاراگراف سـوم از نظـر معنـايي بـه       ”spot“زيرخط دار  ةمكل«جمله:  ترجمة
  »ترين است. نزديك

  »يافتن«
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 
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  )يوسف حسني(  »1«گزينة  -81

1 232 4 10 14 4f ( ) log( ) log        

  )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(
----------------------------------------------      

  )حميد قانع(  »3«گزينة  -82
2

5 2 5 0
2 2 2

2
2

1 1 2 1
4 4 5 4
5 8
8 5

aa a a

a
a

log log log

log log

    

   

  

5
1
2

32 2 2 25 810 10 161 5
2

a aa
a

log log log log       

2      توجه كنيد كه:  2
1a

a

log
log

  

  )88تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سعيد عزيزي(  »3«گزينة  - 83

و پاية لگـاريتم هـم عـددي     بين صفر و يك باشد عدد جلوي لگاريتماگر 

 ـ  مقـدار لگـاريتم مثبـت اسـت. مـثلاً      ،ك باشـد بين صفر و ي
1
4
1
2

log   كـه

برابر
2
1

2
2

2log


  باشد.  مي  

  هاي ديگر:  بررسي گزينه

باشـد و   كـوس تـابع نمـايي مـي    : تـابع لگـاريتم مع  »4«و  »1« هاي گزينه
د و باشـن  پذير بودن قطعاً يك به يك نيـز مـي   با توجه به معكوس برعكس.

  نيز صحيح است. » 4«گزينة 

0xبه ازاي» 2«در گزينة    :داريم  

0 0 1 1 0x y log( ) log       
0چون نقطة ،گذرد پس تابع داده شده قطعاً از مبدأ مختصات مي 0( , در  (

  كند.  آن صدق مي
  )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  (محمدحسين صابري)   »2«گزينة  -84
4معادلــه را بــه صــورت 2| log x | | x |   نويســيم. حــال بايــد  مــي
ــابع yنمودارهــاي دو ت | log x | 4و 2y | x |    و را رســم كنــيم

تعـداد  تـا  ها را در صورت وجود به دسـت آوريـم،    برخورد آن تعداد نقاط
    معادله به دست آيد. هاي قابل قبول  جواب

  
2معادلة 4| log x | | x |     .دو جواب دارد    

  )87و  85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »3«گزينة  -85
3
2125 5 5

54 54 54
3
2log log log   

5
54

3 3 5 3 5 3 5
2 2 54 2 27 2 2 3 3 2

log log log
log

log log( ) log log
    

 
  

3 1 2 3 1 3 3
2 3 3 2 2 3 6 2

log m m

log log n m n m

  
    

  
  

  )87و  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )اله پهلواني روح(  »3«گزينة  -86
فرض كنيم، براي محاسبة يكي از سه قسمت رنـگ  Rره رااگر شعاع داي

1كه همان OABشده كافي است مساحت قطاع 
مساحت دايره اسـت   6

  كنيم.   OABرا منهاي مساحت مثلث
است با نصف حاصلضرب دو ضـلع ضـربدر   يادآوري: مساحت مثلث برابر 

   . سينوس زاوية بينشان

  
3 3 OAB

OAB
S S (S S )    

2 2 0 2 21 1 1 33 60 36 2 6 4( R R sin ) ( R R )       

2 2 21 3 3 3 32 3 3 2 3 32 4 2 4R R ( )R


            

 )1حسابان (

هاي رنگ شده  قسمت قطاع
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2 2 3 3 2 3 3 4 2
3 3 2 3 3

2 4 4

R R
   

     
  


  

1 4 226 6 3( R)
 

   طول كمانAB  

  )97تا  92هاي  هصفح -مثلثات -1 حسابان( 
----------------------------------------------      

  )علي جهانگيري(  »2«گزينة  - 87

2تابع
t

kf (t) A


  مانـده از مـاده برحسـب     دهندة مقدار بـاقي  نشان
نيمه عمـر   kمقدار اولية ماده برحسب گرم و Aباشد كه در آن گرم مي

  برحسب سال) tماده است. (
4

4 2 60kf ( ) A


    
12 8

412 2 15 2 4 412
k kf ( )

f ( ) A k
f ( )


         

4
4 1204 2 60 120 304

kk A
f ( ) A A

k

          

  )90تا  88هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 88
رابطة بين طول كمان، شعاع و زاويـة مركـزي آن (برحسـب راديـان) بـه      

  صورت مقابل است: 

l r   
: l                طول كمان: r                 شعاع:  زاوية مركزي  

  
برابر  2l ،(3شود (يعني طول كماني كه در هر بار رفت و برگشت طي مي

  ) است. rشعاع (يعني

3راديان  3 32 3 2 2 2
l r

l r l r r r
           

3حالا بايد
  : راديان را برحسب درجه حساب كنيم 2

0 0 0
3 180 2702 86180

D R
D


   
  

  

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(
----------------------------------------------      

  )عباس طاهرخاني(  »3«گزينة  -89
4
33 4

b a
a alog log loga b b     

  ها:  نادرستي ساير گزينه

  »: 1«گزينة 
5
22 5log    

  »:  2«گزينة 
m n m nlog(a b ) loga logb mloga nlogb      

  رابطة داده شده صحيح نيست و داريم: »: 4«گزينة 
log(ab) loga logb    

  )87و  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(
----------------------------------------------      

  )امير وفائي(  »4«گزينة  -90

0 3 3fD : x a x a x a           
3

0 1 4 2(x )
/f (x) log b , ( , ) f     

1
0 1 2 2 1/log b b a b          

  )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )پدرام نيكوكار(  »2«گزينة  - 91
2

3 32 2 1 1log ( x ) log ( x )     

3 2 2
2 2 2 21 3
1 1
x x

log ( )
x x

 
   

 
  

2 2
1

2 2 3 3 3 2 1 0 1
3

x
x x x x

x

 
         



  

1فقـط  ي،هاي لگاريتم با توجه به دامنة عبارت
3x     ريشـة ايـن معادلـه 

10در بازة ها، باشد كه با توجه به گزينه مي 2( ,   قرار دارد.  (

  )88تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )حسين سعيدي(  »4«گزينة  - 92
  آوريم:  را برحسب راديان به دست مي B̂متوسط زاوية

  
0
0

50 5
180 18180
D R R

R


    
 

  

13
18

ˆ ˆ ˆ ˆˆA B C A C


        

2
9

ˆ ˆ: A C


  طبق فرض مسأله  

غ ق ق

ق ق 

با توجه به شكل
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

  كنيم:  كم مي رابطة پايين را از رابطة بالا
92 18 4

ˆ ˆC C
 

    

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سعيد اكبرزاده(  »1«گزينة  -93
1شعاع چرخ بـزرگ را  6r cm   1و زاويـة چـرخش آن را  راديـان و 
2شعاع چرخ كوچك را 1 5r / cm 2و زاوية چرخش آن را   راديـان

  گيريم. مسافت طي شده در هر قرقره يكسان است، پس داريم:  درنظر مي
1 2 1 1 2 2 1 2 2 16 1 5 4l l r r /              

1با توجه به فرض سوال 2
10

3


     :پس ،  

1راديان  1 1 1
10 10 24 53 3 3
  

           

  برابر است با:  Pمسافت طي شده توسط نقطة

1 1 1
26 43l r cm


       

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة  - 94

2 8000 2t tm(t)     
3 3 3 38000 2 10 2 10

2 2 2 2t log log log log      
10
2 2

10

13 1 3 3 3( ) log
log

      

13 3 3 10 130 3/
      

  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  (فرزانه پورعليرضا)   »3«گزينة  - 95
. ندصحيح نيسـت » 4«و » 2«هاي  هگزين روند افزايشي دارند،چون نمودارها 

1xبراياز طرفي  ، رابطة زير برقرار است :  
  1 x x x

a b ca b c log log log       
  )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  )(سيدمحمدصالح ارشاد   »1«گزينة  - 96

  
      2

0 3
(x )
/y log                                                 0 3

x
/y log      

   گذرد.   پس نمودار اين تابع از ناحية اول نمي
  )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  )لويي ميثم حمزه(  »3«گزينة  - 97
  آن توجه كنيد:  به شكل مخروط و گستردة

5R =
A

5
4

r

θ

ℓ

  
3r، شعاع قاعدة مخروط طبق قضية فيثاغورس     خواهد بـود. از طرفـي

2  برابر محيط قاعدة مخروط است. پس:  (l)طول كمان 6l r     
lحال از رابطة R اندازة ، يابيم:  را مي  

6 5 1 2/       
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )ميلاد منصوري(  »1«گزينة  -98
2xاز آنجا كه  داريم:  ،جواب معادله است  


2 1 22

24 4 4
0

2 1 1( a) ( ) ( a)log log log log       

2 4 2a a      
2aبا قرار دادن   :داريم  

22 1
2 44 42(x ) (x ) x xlog log log log     

2 22 1 2 2
44 2 1(x )(x ) xlog log (x )(x ) x        

3 2 3 23 2 3 2 0x x x x x x         
2xچون  2ها است، پس با تقسيم بر يكي از ريشه(x )  :داريم  

3 2 23 2 2 1 0x x x (x )(x x )         

1
1 5 22 x

x x


 
      1يا 5

2x
 

  2ياx    

   بنابراين معادله فقط همين يك جواب را دارد. 
  )88تا  86هاي  صفحه -مايي و لگاريتميتوابع ن -1 حسابان(

----------------------------------------------      

  )بيك حامد فرضعلي(  »3«گزينة  - 99
زمان در حل اين مسأله نقشي ندارد. در واقع با قطاعي به شكل زير طرف 

  را به دست آوريم.  Lخواهيم مقدار هستيم و مي
  كنيم:  را به راديان تبديل مي 060ابتدا

  

60راديان  180 3
 

   

Lبنابراين طبق رابطة r   :داريم  

12 4 4 3 14 12 56 12 53L L / / / m


          

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

دامنه
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سيدوحيد سيدان(  »4«گزينة  -100
هـا باشـد و ضـلع دوم    xاگر ضلع ابتدايي زاويه روي جهت مثبـت محـور  

زاويه را در جهت پادساعتگرد بچرخانيم با پيمودن هر ربع دايرة مثلثـاتي  

2اي معادل زاويه
  ًبـه ايـن    .ايـم  را پيمـوده  راديان 57/1راديان يا تقريبا

  ترتيب خواهيم داشت:  

  
زاوية مربوطه درست رسـم  » 4«بنابراين مشخص است كه فقط در گزينة 

  شده است. 
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )2هندسه (     
  

  )ازاريان تبريزييسرژ يق(  »3«گزينة  - 101
  باشد.  نادرست مي» پ«تنها گزارة 

اگر بردار انتقال، با يك خط موازي باشد انتقال يافتة آن خط، بـر خـودش   
  شود.  منطبق مي

A ÁB Bʹ

L

V
1

  
توان نوشت: تركيب دو انتقال يك انتقـال اسـت    مي» ت«در اثبات گزارة 

  طوري كه بردار آن برابر است با جمع بردارهاي دو انتقال اوليه. به

  
  )41و  40هاي  حهصف -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة  -102
را dتواننـد خـط   مطابق شكل، دو بردار بر هم عمودنـد و هـر كـدام مـي    

  الزاويه است و داريم:  قائمABCتبديل كنند. بنابراين مثلثdبه
A

B C

d

H
dʹ

3 4

  
2 2 2 23 4 5BC AB AC       

  داريم: ABCالزاوية طبق روابط طولي در مثلث قائم
12
5

AB AC
AH

BC


   

  )41و  40هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )صادق ثابتي(  »2«گزينة  -103
ــز  ــه مركـــــــ ــعاع، Oدر دوران بـــــــ و OBرويOAشـــــــ

، OCوOB بـين  شـود. بنـابراين زاويـة    تصوير ميOCرويOBشعاع
    است.  OBوOAهمان زاوية بين

O

B

A

C  
 0 0130 130ˆ ˆAOB BOC AB BC       

 0 0 0 0360 130 130 100AC ( )       
  )44تا  42هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )الواعظين متمحمدحسين حش(  »4«گزينة  -104
ضلعي منتظمي است كـه طـول    ناحية مشترك بين مثلث و تصويرش، شش

1هر ضلع آن
  ضلع مثلث است.  3

a

3

a

3a

3

   
6 2 23
3 3 3

a
( ) a

a a
     

  
  )44تا  42هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )اچيشايان عب(  »2«گزينة  - 105
هـا قرينـه كنـيم كـه     yكافي است بردار انتقال را نيـز نسـبت بـه محـور    

2بردار 1V ( , )  


    آيد. به دست مي

Aʹ
V
�

B
Bʹ

A

Áʹ

Bʹ́

V
�

  
2سپس انتقال با بردار در اين شكل ابتدا بازتاب و 1V ( , )   


انجـام   

  شده است. 

Bʹ́

Áʹ

A

Á

Bʹ

V
�

ʹ

V
�

ʹB

  

ضلعي ششمحيط 
 محيط مثلث
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

2ا برداربدر اين شكل ابتدا انتقال  1V ( , )  


سپس بازتـاب انجـام   و  
  شده است. 

  )41و  40هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )صادق ثابتي(  »1«گزينة  -106
دوران اندازة اضلاع و مسـاحت شـكل    دراست و  طولپادوران يك تبديل 

و طول هر  6، طول هر ضلع برابر6احت ماند. در مربعي به مس ثابت مي
2قطر برابر   است. 3

  )44تا  42هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »3«گزينة  - 107

3AHند و نسبت اضـلاع ا متشابهABHوCOHمثلث دو

CH
  اسـت، 

در خـلاف جهـت حركـت     H،090را حول نقطـة COHپس ابتدا مثلث
3kسپس با تجانس به نسـبت دهيم و  هاي ساعت دوران مي عقربه  و
  برسيم.  ABHكنيم تا به مثلث تصوير مي Hمركز

  )48تا  42هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )جمال صادقي(  »3«گزينة  -108
كـه تجـانس   و تنهـا دورانـي   تركيب دو دوران همواره يـك دوران اسـت   

طـور كلـي مضـارب فـرد      يا به0180دورانشود،  معكوس نيز محسوب مي
1kاست كه تجـانس بـا نسـبت   0180     ،اسـت. در تركيـب دو دوران

  شوند. بنابراين:  هاي دوران با هم جمع مي زاويه
0 0 0 03 20 180 4 160 40               

  )51تا  42هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )جمال صادقي(  »2«گزينة  - 109
ــز   ــه مرك ــوس ب ــانس معك ــاط Oدر تج ــكل نق ــابق ش ــه BوAمط ب

ــي BوAنقــاط ــوند و تبــديل م 2OAش  1وOB .در  اســت
ABAهارضلعيچ B  پـس مسـاحت چهارضـلعي     ،قطرها بر هم عمودند

  قطرهاست.  طول نصف حاصلضرب 

4
Á

Bʹ

O
A

B

2

2

1

        
6 3 92 2ABA B

AA BB
S  

  
     

  )51تا  45هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »1«گزينة  - 110
مسـتقيم دو  مركـز تجـانس   Mگـاه  شد آننقطة تماس دو دايره با Mاگر

     است و داريم:  دايره 

M

O Oʹ

  
3 3 2 6MO

k MO MO OO MO
MO

        


   

3MO    
   است.  3تر برابر  بنابراين شعاع دايرة كوچك

  )48تا  45هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  آمار و احتمال    
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 111
آن اسـت كـه   Aنمايش دهيم، پيشـامد Aپيشامد مورد نظر را باAاگر

  اصلاً مهرة سياه از كيسه خارج نشود. داريم: 
6 5 1 1 2110 9 3 3 3P(A ) P(A)            

  )60تا  58هاي  صفحه -آمار و احتمال(   
----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة  - 112
1 1 213 3 3P(A) P(A )       

1 1 1 2 1
2 2 2 3 3

P(B A )
P(B | A ) P(B A )

P(A )


       




   

3 3
4 4

P(A B)
P(A | B)

P(B)


   

   

1
3 43
4 9P(B)

P(B)
      

  )56تا  52هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  - 113
3 6 9 27D { , , , ... , }   

پيشـامد  Bعضو ديگر آن زوج هستند، بنابراين اگـر  4فرد و Dعضو از 5
  زوج بودن مجموع دو عدد انتخاب شده باشد، داريم: 

5 4 10 6 162 2n(B)
   

       
   
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

  گاه داريم:  پيشامد فرد بودن دو عدد انتخاب شده باشد، آنAاگر
5 10 5102 16 8

n(A B)
n(A B) P(A | B)

n(B)

 
      
 


    

  )56تا  52هاي  صفحه -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------      

  )شكري علي منصف(  »1«گزينة  - 114
هـاي   هـره مهرة جديد داريم كه رنـگ م  3مهرة قديمي و  5در ظرف دوم 

3جديد معلوم نيست ولي با احتمال
5قرمز و با احتمال  8

سفيد هسـتند.    8

  پس داريم: 
  

س

س

س
ق

ق

1

1

1

دوم   ظرف
  P(مهرة ظرف دوم قرمز) P =+ (مهرة قرمز قديمي) P(مهرة قرمز جديد)


     

5 2 3 3 16 9 25
8 5 8 8 64 64   

  )60تا  58هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة  - 115
سالم معيـوب  «هاي خارج شده به ترتيب  هايي كه لامپ بايد احتمال حالت

  هستند را به دست آوريم: » معيوب سالم معيوب«و » معيوب

     
7 3 2 3 7 2

10 9 8 10 9    P(دومين لامپ معيوب) 8

 
 
84 7

10 9 8 60   

  )58تا  56هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )صادق ثابتي(  »2«گزينة  - 116
را » معيوب بـودن «به شرط » Aمحصول دستگاه«طبق قانون بيز، احتمال 

  كنيم:  محاسبه مي

  محصول  |(معيوبA(P   

  
/ /

/ / / /

 
 

     
0 55 0 05 55 5

0 55 0 05 0 45 0 03 55 5 45 3   

( )


 


5 55 55

5 55 27 82   

  )66تا  58هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )شكري علي منصف(  »1«گزينة  -117

» خودروي شخصـي دارد «و Bرا» كند دوركاري نمي«، اگر قانون بيزطبق 
  در نظر بگيريم، داريم:  Aرا

2 25
53 100

2 25 1 40 9
3 100 3 100

P(A B)
P(A | B)

P(B)


  

  

   

  )66تا  58هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )جمال صادقي(  »4«گزينة  - 118

اسـت كـه    2ةمهـر  3و  1 مهـرة  2هاي ظـرف جديـد شـامل     مهره

1با احتمال 1هاي  مهره
5با احتمـال  2هاي سفيد و مهره  6

سـفيد    8

  هستند. 

2

2 2

1

1

جد�د   ظرف




  

2 1
5 6

2 1 3 5
5 6 5 8

   P)1ظرف  |(سفيد  

 




1 1
815 15

1 3 8 45 53
15 8 120

   

  )66تا  58هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة  - 119

كنيم، اگر بدانيم علـي از مازيـار و    از فضاي نمونة كاهش يافته استفاده مي
كنـيم،   تا را انتخاب مـي  3جايگاه   10رامين قد بلندتر است يعني از بين 

جايگاه علي بلندترين است و مازيار و رامـين در دو جايگـاه بعـدي قـرار     
  هستند:   7!بازيكن بعدي نيز داراي جايگشت 7گيرند،  مي

10 2 73n(S) ! !
 

   
 

   

پيشامد مطلوب آن است كه براي علي جايگـاه دوم را انتخـاب كنـيم و از    
  هاي سوم تا آخر، دو تا براي مازيار و رامين انتخاب كنيم:  بقيه جايگاه

12345678910 }

عل

ريالام�ن و   ماز�اريال

  Pو معيوب) A(محصول 
  P(معيوب)
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

! !

n(A) ! ! P(A)

! !

 
                  

 

8 2 78 2 28 72 7 102 120 302 73

   

  )56تا  52هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »3«زينة گ -120
پيشامد مجموع اعـداد دو   Bو پيشامد سفيد بودن دو مهرهAفرض كنيد
    باشد.  4مهره برابر 

  آوريم:  ابتدا تعداد اعضاي فضاي نمونة كاهش يافته را به دست مي

51 2 3 4

1 1 2 2

سف�د مهرههاي

س�اه   مهرههاي
n(B)مطابق شكل  و فقط يك حالـت وجـود دارد كـه هـر دو      است 6

  بنابراين:  ،مهره سفيد باشند

P(A | B) 
1
6   

  )56تا  52هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

 )2فيزيك (      

  
  )معصومه افضلي(  »4«گزينة  - 121

200 8 1600P VI W      
  )68و  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------       

  )آرمين كمالي(  »1«گزينة  - 122
ولت وصل شـود، تـوان مصـرفي لامـپ     220اگر لامپ به اختلاف پتانسيل

)200برابر توان اسمي آن W) :خواهد شد. پس  
200 90 18 0 31000 60 60U Pt (kW) (h) / kWh        

  )68و  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )معصومه افضلي(  »4«گزينة  -123

19 20 0 5 2V rI / I I A          
202 9 50 5 eq

eq eq
I R /

R r R /


    

 
   

ــت ــوا Rو5مقاوم ــا  م ــادل آن ه ــت مع ــوده و مقاوم R)زي ب )  ــا ب
3هاي مقاومت 5/  2و  .متوالي است  

3 5 2 4eqR / R R         

5 4 5 4 20 205
R

R R R
R

      


    

  )74 تا 70 هاي صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )امير ستارزاده(  »3«گزينة  - 124
   

3

8

6 6Ω

Ω

Ω

Ω

A B

  
  

2

8

6Ω Ω

Ω

A B

  
  

8Ω

8Ω

  
هـا   ، نصـف آن هـا  آنبرابر بـا هـم مـوازي باشـند، معـادل       مقاومت 2اگر 
  باشد.  مي

  )74تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )امير ستارزاده(  »1«گزينة  - 125
و موازي) كه حالـت   تواليمهاي  رهاي تركيبي (شامل مقاومتگونه مدا اين

 4آيـيم و دو مقاومـت   كنيم و جلو مي نردباني دارند را از آخر ساده مي
از مـدار خـارج هسـتند و بـه حسـاب       ،آخر چون سر ديگرشان باز اسـت 

  آيند. پس داريم:  نمي
12 64 4 4 12 12 6 4 4 4 4 1212 6||


          


   

12 612 16 4 2 4 2 812 6||


       


   

  )77تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

3موازي 6 23 6R
   


6متوالي 2 8R    

8موازي 42eqR   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سپهر مهرور(  »4«گزينة  - 126
 Bگره، جريان عبوري از سيم مسـي انشعاب جريان در با توجه به قاعدة 

هـاي   (سـيم  هـا  كـه اتصـال مقاومـت    با توجـه بـه ايـن   است.  2Aبرابر با
سـر  پـس اخـتلاف پتانسـيل دو     ،به صورت موازي است اي مسي)، استوانه

  با يكديگر برابر است.  ها آن

23 2 3
A

A B A A B B A B
B

R
V V I R I R R R

R
        

هاي فيزيكـي   يك رسانا با ويژگي الكتريكيحال با توجه به رابطة مقاومت 
   آن داريم: 

2
2 24 2 3

3 2

D
A

A A B B

B B A A

R L D DL
R ( ) ( )

A R L D D


          

2 4 2
9 3

B B

A A

D D
( )
D D

      

  )77تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )سيده محمدصادق مام(  »3«گزينة  - 127
) 6و1 ،3هـاي(  مقاومـت توان گفت كه  ا توجه به شكل مدار ميب

مـوازي اسـت. لـذا طبـق قـوانين       10ها با مقاومت بوده و حاصل آن متوالي
  داريم:  ،محاسبة مقاومت معادل

10 106 3 1 10 510 10


      


    

ــت ــاي( مقاوم ــوالي )11و2 ،7ه ــل آن  مت ــوده و حاص ــا   ب ــا ب ه
)20مقاومت )      موازي است. لـذا طبـق قـوانين محاسـبة مقاومـت معـادل، 
  داريم:  

20 202 7 11 20 1020 20


     


    

  آيد.  شكل مدار به صورت زير درمي حال
5 Ω

30Ω

=ε 1r= Ω22V

10Ω

  
هـا بـا    بـوده و حاصـل آن   متوالي) 10و5دو مقاومت ( در اين مدار

  معادل برابر است با:   موازي است. لذا مقاومت30مقاومت

5 10 15R          
15 30 1015 30eqR


  


  

  مدار برابر است با: عبوري از جريان كل  در نتيجه
22 210 1eq

I A
R r


  

 
   

  در نتيجه توان خروجي مولد برابر است با: 
2 222 2 1 2 40P I rI ( ) ( ) W        

  توان نوشت:   يا مي
2 210 2 40eqP R I W     

  )77تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  -128

انـد و اخـتلاف    طور متـوالي بـه هـم بسـته شـده      بهARوRهاي مقاومت
ــر آن  ــيل دو س ــر  پتانس ــا براب ــن    36Vه ــه اي ــه ب ــا توج ــت. ب ــه  اس ك

0آمپرسنج 3/ Aطور متوالي به مقاومت دهد و به را نشان ميR بسته شده
0نيز Rاست، جريان عبوري از 3/ A باشد.  مي     

36 1200 3
V

R
I /

       

ARكـه  با توجه به ايـن  R R    1واسـت 5AR / ت. لـذا اس ـ 
  مقاومت مجهول برابر است با: 

120 1 5 118 5R / R /       
  )77تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مرادخان امير(  »4«گزينة  - 129

از روي نمودار، ابتدا نيروي محركه و مقاومت دروني هر مولد را تشـخيص  
  دهيم:  مي

26 0 26
6 4 6 26 4 5

A A A

A A A A

V
r Ir

r r r

                 
   

10 0 10
6 4 6 10 4 1

B B B

B B B B

V
r Ir

r r r

                 
  

1Ω
V26

A B

R =

5Ω V10

2Ω I  
ايـم،   مولدها را به يكديگر متصـل كـرده   همنامكه دو قطب  با توجه به اين

  بنابراين: 

خروجي

خروجي
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

به صورت ضدمحركه در مدار قرار  Bبه صورت محركه و مولد Aمولد
  دارد. بنابراين داريم: 

26 10 22 5 1I I A


  
 

  

2
2

A A A A A

B B BB B

(P ) I r I r I

(P ) r II r I

   
 

  
   

26 5 2 4
10 1 2 3
 

 
 

   

  )70تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )سيدجلال ميري(   »2«گزينة  -130

3كه با توجه به اين 4R R در نتيجـه   ،اند موازي ها است و اين مقاومت
  كند، بنابراين داريم:  ها عبور مي ان يكساني از آنجري

R1

2
4

I

R
R3

R

ε

r

1

I2 0/3 I10/3 I1

  
دو سـر  موازيند. در نتيجه اختلاف پتانسـيل   4Rو2R ،3Rسه مقاومت
Pمصرفي در يك مقاومت . از رابطة تواناست آن يكسان IV  خـواهيم

  داشت:  

2 3 4 2 3 4I I I P P P       
  )77تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------      

  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة  - 131
ــره  ــدة انشــعاب در گ ــتفاده از قاع ــا اس ــاي ب ــان ،Cو A،Bه در  جري

يابيم كه مطابق بـا شـكل خواهـد شـد.      هاي مختلف ديگر مدار مي قسمت
شروع كنيم و قاعدة حلقـه (قـانون ولتاژهـا) را بـراي      Aحال اگر از نقطة

  مدار بنويسيم، داريم: 
9 4A AV IR IR ( I)R ( I)R V         

134 13 0 3 254I I A / A         

A9
A

R R

R R
C

A4

A5

B

I

I9 -

I4 -

ʹI

I

=

ʹI =

  
  )77تا  70هاي  هصفح -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )اصل بهنام ديبائي(  »3«گزينة  -132
، مقاومت معادل كل مـداركاهش يافتـه و در   2Rبا كاهش مقاومت متغير

نتيجه طبق رابطة
eq

I
R r





، جريان عبـوري از شـاخة اصـلي مـدار     

نشـان   1Vآل سـنج ايـده   فزايش خواهد يافت، در نتيجه عددي كه ولـت ا
1دهد يعني مي 1V IR  افزايش خواهد يافت. با افزايش جريان عبـوري ،

Vاز شاخة اصلي مدار، اختلاف پتانسـيل دو سـر مولـد يعنـي     Ir   
ــت  ــد يافــ ــاهش خواهــ ــه    كــ ــدادي كــ ــوع اعــ ــون مجمــ و چــ

دهند، برابر بـا اخـتلاف پتانسـيل دو سـر      نشان مي2Vو1Vهاي سنج ولت
 2Vسـنج  ، عددي كه ولت1Vو افزايشVمولد است، در نتيجه با كاهش

كـه اخـتلاف    دهد، قطعاً كاهش خواهد يافـت. بـا توجـه بـه ايـن      نشان مي
كـاهش يافتـه اسـت، جريـان عبـوري از آن       3Rپتانسيل دو سر مقاومت

يابد و چون جريان عبوري از كـل مـدار افـزايش يافتـه اسـت،       كاهش مي
افزايش خواهـد يافـت و عـددي كـه      2Rجريان عبوري از مقاومت متغير

  دهد، افزايش خواهد يافت.   آل نشان مي آمپرسنج ايده

2R R I       
V دو سر مولدV I r   دو سر مولد    

1 1 1V I R     

1 23 1 23 2 3V V V V V V V V           

33 3
3
V

I I
R


     

2 3 2I I I I     كل   
  )77تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )امارم لاسماعي(  »3«گزينة  -133
2P RI   

2
1

1
2

1
1

16 163
25 254

A : ( ) R W
R

B : ( ) R W
R

 



 



   

2

1 1 1 1
1

1

16
3 416 5 16 4 15 525 25 3 4
4

R R
R R

R
R

 
          
  
  

1 1R     
  )77تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

1 2 1
2 1

0 6
0 4

I I / I

I / I

 

 
كل كل

كل

ثابت

خروجي
ورودي

ثابت

سيمتق

جذر
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  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  -134
  با توجه به جريان داده شده در مدار اصلي، خواهيم داشت: 

153 41 eq
eq eq

I R
r R R


     

 
   

با هـم  2Rو1Rكه است؛ با توجه به اين4اومت معادل خارجي مدارمق
اند، همچنين اين دو مجموعه با هم به صورت  موازيبا هم نيز 4Rو3Rو

  اند داريم:  دهش متوالي بسته

3 4
3 4 3 4
1 1 1 1 1 26 3 ,

,
R

R R R
         

3 4 1 2 1 2
1 2

4 2
2

eq , , ,

,

R R R R

R

    

  
    

1 2 1 2 1 2
1 1 1 1 1 1

2,
(I)

R R R R R
       

شـان  ن 4Iرا بـا  4Rو جريـان عبـوري از  3Iرا با  3Rجريان عبوري از
   دهيم: مي

3 4 3 3 4 4 3 4 3 43 6 2V V R I R I I I I I (II)        

3 4 3 43 2 1(II)
I I A I A , I A      

توان شدت جريان  گره ميانشعاب جريان در  با استفاده از قاعدةاز طرفي 
بـه ترتيـب    2Iو 1Iرا به صورت زير محاسبه كـرد؛  2Rو1Rعبوري از

  هستند. 2Rو 1Rجريان عبوري از مقاومت

2 2
1 3 1 1 2 2

2

1 1 1 3
2

I A
I I I A , I I I I

I A

        

 
       

ومت برابر نسبت اين دو مقا2Rو1Rبا توجه به جريان عبوري از مقاومت
  است با: 

1 2 1 1 2 2 1 22 (I)
V V R I R I R R        

2
12 2

31 1 1
62 2

R

RR R

 
  

 
   

  )77تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )سعيد نصيري(  »4«گزينة  - 135

از مـدار  6Rو3R ،4R ،5Rهـاي  با توجه به مدار داده شده، مقاومت
با يكـديگر مـوازي خواهنـد    7Rو1R ،2Rحذف خواهند شد و مقاومت

  بود. 
2 2

1 1 1 1 127 27 3 27 3P R I I I A         

در مـدار بـازآرايي شـده مقابـل را     7Rو2Rهـاي  ن جريـان تـوا  حال مي
  محاسبه كرد: 

R 2 = 6Ω

R1= 3Ω

ε r =2Ω,

R7 = 2Ω

4/5A

1/5A

A3

  
2 1 2
1 2

1 5R I
I / A

R I
     

7 1 7
1 7

4 5R I
I / A

R I
     

3پس جريان كل مدار   1 5 4 5 9(I / / A)    توان  است. حال مي
  نوشت:  

1 1 1 1 2 1 3 13 6 2 6 eq
eq

R
R

 
         

9 271 2eq
I V

R r

 
     

 
   

  )77تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )ابوالفضل خالقي(  »4«گزينة  -136

I

Rʹ =4

R

ε = V16
r = 1Ω

I 1( (A

Ω

1A

-

  

eq
I

R r





   

4
4eq

RR R
R

R R R


 

 
   

16 16 16 4
4 4 4 5 414 4

(R )
I I (I)

R R R R
R R


    

  
 

   

4RوRمقاومتدو     :موازي هستند. بنابراين  

1 1 4 4 4R RV V R (I ) R I (II)          
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

16 4 4 4 16 4 16
5 4 4 4 20 16 5 4

( I ) I I
(I) , (II) I I I

( I ) I I

  
     

   
   

5 4 16 4I I A       
رســـد،  مـــيRبـــه مقاومـــت1Aاز بـــاتري خـــارج شـــده، Iونچـــ
      خواهد بود. Rسهم3Aو

  )77تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )ياسر عليلو(  »2«گزينة  - 137

2Pباشد و با توجه به رابطة مدار ساده شده به شكل زير مي RI  براي
هاي برابري هم دارند، بيشترين توان مربوط  هاي متوالي كه جريان مقاومت

  باشد.  مي 4به مقاومت

A B

4Ω2 Ω

  
2 216 4 2P RI I I A         

دسـت آورده سـپس بيشـترين تـوان مـدار را       اكنون مقاومت معادل را بـه 
  كنيم:   حساب مي

4 44 64 4eq
RR

R R
R R


     

 
   

2 6 4 24T eqP R I W       

  )77تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  -138

  قبل از حل سؤال بايد به دو نكته توجه كنيم: 

Pهاي موازي    در مقاومت R

P R





        

  

Pهاي متوالي   در مقاومت R

P R


 
      

  كنيم:  پتانسيل، مدار را به صورت زير ساده مي ابتدا با استفاده از نقاط هم

ε

R1

=

2

Ω

4
3

= 6

R = Ω

R 4Ω

R 3 =12Ω

r

  

  موازي هستند، بنابراين داريم:  2Rو1Rدانيم كه دو مقاومت حال مي

                             

6Ω1R =

3Ω2R =  
   

1  بنابراين:   2 2
2 1 2

3 26
P R P

P P
P R P

         

1   پس داريم:         2 1 2 3,P P P P      

  

12Ω3R =

R4 4Ω=R1 2, = 2Ω

  
  

1   در ادامه داريم:  2 4 3 6 9, ,P P P P      

12Ω3R =

R1 2, = 6Ω
4,

  
1 2 4 3 3 3

3 1 2 4
6 4 512 9

, ,

, ,

R P P
P / P

R P P
       

1 2 4 3 9 4 5 13 5T , ,P P P P / P / P       

هاي مـدار   ع توان مصرفي مقاومتتوجه كنيد توان خروجي باتري با مجمو

13  برابر است:    5P / P   

  )74تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )محمدحسين جوان(  »3«گزينة  - 139

سوزد، به معني آن است كه اتصال در آن قسـمت از مـدار    وقتي لامپي مي

طور متوالي بسته شده باشند، قطع مدار در هر  ها به ر لامپشود. اگ قطع مي

قسمت از مدار موجب قطع جريان در كـل مـدار و خـاموش شـدن همـة      

  شود.   ها مي لامپ

  )74تا  70هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

Rʹ

R

RʹR

1 21 2
1 2

6 3 26 3,
R R

R
R R


   

 

12 12 4
4 4 4

3 2 64
P R P

P P
P R P

    

خروجي باتري
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )آرمين كمالي(  »3«گزينة  -140
 متـوالي Rها با موازي بوده و مقاومت معادل آنLDRو ها در ابتدا، لامپ

  است. 

1 2
1 1 1 1 1040 40 20L ,L ,LDRR : (R ) R
R

       


   

300V

R 10= Ωʹ R 15= Ω

  
  داريم:  متواليبا توجه به تقسيم ولتاژها در اتصال 

3
10 15 2

V V V V
V V

R R

 
    


   

3 5300 300 3002 2V V V V V            

120 180V V , V V     
افـزايش  LDRخاموش شده و مقاومـت 1Lپس از باز شدن كليد، لامپ

  يابد.  مي

2 60 20 1550 60 2040 40 40 20 60100

L LDR

LDR

R : (R )

R
R ( )


   
     

   

300V

R 15= Ωʹ́ R 15= Ω

  
  ها، سهم ولتاژها برابر است:  با توجه به يكسان بودن مقاومت

2 150R LV V V     
2 22

1
150 25
120 16

PV
P ( )

R P
      

  )74تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )2شيمي (       
 

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   - 141
  : ها گزينهبررسي 
كتاب درسـي ارزش سـوختي    71با توجه به جدول صفحة  »:1«گزينة 

وژول بر گرم گزارش شده كيل 5/11و  23بادام زميني و نان به ترتيب 
   است. 
برابـر  يكسـان و  با هم   و پروتئين  يدراتارزش سوختي كربوه »:2«گزينة 

كيلـوژول برگـرم    38چربـي   ارزش سـوختي است و كيلوژول بر گرم  17
    است. 

اتاق، آب توليد شده حالـت مـايع دارد و تنهـا     در دما و فشار »:3«گزينة 
  د. شو اكسيد توليد مي يك مول كربن دي

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)     
هاي كـربن (و جـرم مـولي)،     شمار اتم ها، با افزايش آلكاندر  »:4«گزينة 
 . يابد آنتالپي سوختن افزايش مياندازة 

  )73تا  70هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 142
هاي  با افزايش شمار اتمها،  روي آن برخلاف گرانها  آلكانارزش سوختي 

  يابد.  كربن، كاهش مي
  )72تا  70 و  34تا  32 هاي صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )امير حاتميان(  »2«گزينة  -143
تـوان   با توجه به فرمول ساختاري اتان، پروپان، بوتان، پنتان و هگـزان مـي  

ــن     ــاختاري اي ــاوت س ــه تف ــت ك ــد     5درياف ــا چن ــك ي ــان در ي آلك
)گروه CH ) 2 پس اگر گرماي سوختن مولي اتان را از گرمـاي   ،است

سوختن مولي پروپان يا گرماي سوختن مولي پروپان را از گرماي سـوختن  
CHگرماي سوختن مولي يك گروه ،مولي بوتان كم كنيم 2  به دست

  آيد.  مي
CH CH

C H C H C H
  2 22 6 3 8 4 10  

  بوتان                       پروپان                      اتان                                             
CH CH

C H C H
  2 25 12 6 14  

  هگزان                        پنتان                                                          
12220 1560 660( ) kJ .mol      تفاوت آنتالپي سوختن پروپان و اتان  

( ) kJ .mol 12220 3 660 4200         آنتالپي سوختن هگزان  

6 146 14
6 14

11 72 86
mol C H

?kJ / g C H
g C H

   

kJ
kJ

mol C H6 14
4200 841   

  )72تا  70هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )مرتضي زارعي(  »3«گزينة  - 144
 ـ هاي شيميايي را نمي آنتالپي بسياري از واكنش ه روش گرماسـنجي  توان ب
ها دشوار اسـت   مين شرايط بهينه براي انجام آناندازه گيري كرد، زيرا، تأ

اي از يـك واكـنش    هـا مرحلـه   شوند و برخـي از آن  و به آساني انجام نمي
ــتند.   ــده هس ــين پيچي ــراي تعي ــنج ب ــلال و  Hگرماس ــدهاي انح فراين

  شوند، مناسب است.   هايي كه در حالت محلول انجام مي واكنش

= Rثابت
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

   هاي نادرست:  بررسي گزينه
تهية هيدروژن پراكسيد از واكنش مستقيم گازهاي هيـدروژن   :»1«گزينة 

   و اكسيژن ممكن نيست.  
ــة  ــدازه :»2«گزين ــدرازين از   ان ــاز هي ــد گ ــالپي واكــنش تولي ــري آنت  گي
     پذير نيست.  طور مستقيم امكان به2Nو2Hگازهاي
  در آزمايشگاه، بسيار سخت است.  انجام اين واكنش :»4«گزينة 

  )75تا  72هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 145
  هاي بيان شده طبق متن كتاب درسي درست هستند.  همة عبارت

  )75تا  72هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(  »1«گزينة  - 146
  درست هستند. » پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت

  بررسي عبارت نادرست: 
به حالت شود، زيرا  اده شده در آن فاسد ميقاووت زودتر از مغزهاي استف

  و سطح تماس آن با اكسيژن هوا بيشتر شده است. پودري بوده 
  )77تا  75هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة  - 147
  : ها گزينهبررسي 
 ـ     »: 1«گزينة  دو واكـنش، چـون در    راوردةبـا توجـه بـه يكسـان بـودن ف

ــري حاصــل مــي  (I)واكــنش ــاي كمت ــالپي  ،شــود گرم پــس ســطح آنت
  . هستندو پايدارتر  بودهتر  پايين (I)ها در واكنش دهنده واكنش
    توان نوشت:  مي(I)با توجه به واكنش»: 2«گزينة 

H [(N N) (H H)] [ (N H)] kJ3 6 92          
192 945 3 6 391 436 3x ( ) x / kJ .mol        

جمع كنـيم بـه    (I)را معكوس و با واكنش (II)اگر واكنش»: 3«گزينة 
  رسيم.  مي» 3«واكنش گزينة 

H kJ     92 183 91  
    »: 4«گزينة 

33
3 3

1 1831 7 9 1517 2
mol NH kJ

? kJ / g NH / kJ
g NH mol NH


      

  شود.   ما توليد ميگر
  )75 تا 72، 68تا  65، 62هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )دهكردي رحيم هاشميسيد(  »2«گزينة  -148
بـالاتر اسـت؛ پـس     گاز هيدروژن هاي هيدروژن نسبت به اتم سطح انرژي

    شتر است. بي اتم هيدروژن با گاز كلرگرماي آزاد شده در واكنش 

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
گيري فرايندهايي قابـل اسـتفاده    گرماسنج ليواني براي اندازه»: 1«گزينة 

اسـتفاده شـود. سـديم    دهنـده   به عنوان واكنشاست كه از مايع يا محلول 
  جامد است و اكسيژن حالت گازي دارد. 

ــة  ــراي     »: 3«گزينـ ــد بـ ــالپي پيونـ ــانگين آنتـ ــردن ميـ ــار بـ ــه كـ بـ
هـا   كننده در آن هاي مناسب است كه همة مواد شركت واكنشHتعيين

  به حالت گازند. 
  »: 4«گزينة 

3 2 2 2
3 2 7262I) CH OH O CO H O H kJ        

II) C H OH O CO H O H kJ2 5 2 2 23 2 3 1368        
mol CO kJ

I) ?kJ g CO / kJ
g CO mol CO

22
2 2

1 7261 16 544 1      

22
2 2

1 13681 15 544 2
mol CO kJ

II) ?kJ g CO / kJ
g CO mol CO

     

16 5 15 5 1/ / kJ    خواسته شدهتفاوت  
  )75تا  70 و 68تا  65 هاي صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  - 149
ا به دسـت  ر 2COبه COواكنش تبديلHتوان با توجه به نمودار مي

   آورد: 
H / ( / ) kJ2 393 5 110 5 283        

  هاي مورد نظر به صورت زير است:  واكنش
181IH kJ                2 2 2N (g) O (g) NO(g)    

283IIH kJ            2 2
1
2CO(g) O (g) CO (g)    

كنـيم.   واكـنش دوم جمـع مـي   واكنش اول را معكوس كرده و با دو برابـر  
  شود:   آنتالپي واكنش داده شده در صورت سؤال به صورت زير محاسبه مي

2 181 566 747I IIH H H kJ            
  )75تا  72هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زاده مرتضي رضائي(  »3«گزينة  - 150
تا واكنش  ،كنيم ي دوم و سوم جمع ميها واكنش اول را با واكنش معكوس

  مورد نظر در صورت سوال به دست آيد.  

3 2 2 1
2 2 2 2

2 4 2 3 3

1 2 3 92
2 2 2 242
3 2 183

) NH (g) N (g) H (g) H kJ

) H (g) O (g) H O(g) H kJ

) N H (g) H (g) NH (g) H kJ

    

    

    

  

N H O (g) N (g) H O(g)  2 4 2 2 22  
92 242 183 333H kJ       
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

 8/4از سـوختن   ز استوكيومتري واكنش، گرمـاي حاصـل  حال با استفاده ا
  كنيم.  گرم هيدرازين را محاسبه مي

N H O N H O2 4 2 2 22    
2 42 4

2 4 2 4
1 3334 8 49 9532 1
mol N H kJ

?kJ / g N H / kJ
g N H mol N H

     

  )75تا  72و  65تا  63هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 151
باشـد، بايـد   CO، سـه برابـر تعـداد مـول     2COبراي اين كه تعداد مول 

    دوم جمع كنيم: ةدر عدد سه ضرب كنيم و با معادلاول را  ةمعادل

3 8 2 2 23 15 9 12C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

2050 3 6150H kJ     

3 8 2 2
7 3 42C H (g) O (g) CO(g) H O(g)    

1200H kJ    

 )g(O)g(HC 283 2
  ها : جمع واكنش374

)g(OH)g(CO)g(CO 22 1639   

kJH 7350120061503   

kJ
/ mol C H / kJ

mol C H3 8
3 8

73500 1 183 754   گرماي آزاد شده  

  )75تا  70و  65تا  63هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 152
Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  

H kJ  850  
Feمول  2و  Al(s)مول  4طبق واكنش بالا، اگر  O (s)2 در واكـنش   3

ــد، مقــــدار گرمــــاي آزاد شــــده برابــــر   ترميــــت شــــركت كنــ
850 2 1700( ) kJ   .خواهد بود  

درصـد گرمـاي واكـنش تلـف شـده اسـت، پـس         50طبق صورت سؤال 
kJ850 هـاي واكـنش خواهـد شـد.     اي فـراورده گرما صرف افزايش دم 

  دماي محصولات، ابتدا بايد جرم محصولات را محاسبه كنيم:  براي محاسبة
2 3 2 3

2 3 2 3
2 3

1 1024 2042 1
mol Al O g Al O

?g Al O mol Al g Al O
mol Al mol Al O

  

mol Fe g Fe
?g Fe mol Al g Fe

mol Al mol Fe
 

2 564 2242 1   

Q mc   
   Fe Fe Al O Al OQ m c m c

2 3 2 3
     

850000 224 0 45 204 0 8

3220

J J
J g / g /

g. C g. C

C

   
 

  

   

C C C              2 1 2 225 3220 3245  
  )65تا  63و  58تا  56هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 153
CH (g) kJ C(g) H(g)  4 1660 4   

C)ميانگين آنتالپي پيوند H)  برابـرkJ.mol1415    .خواهـد بـود
3/ستن تمام پيوندهاي موجود درهمچنين براي شك گـرم گـاز متـان،     2

kJ332 شود: انرژي مصرف مي  
mol CH kJ

?kJ / g CH kJ
g CH mol CH


   44

4 4
1 16603 2 33216 1

  

  )68تا  63هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 154

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) CO H O N O     
  در شرايط استاندارد، حالت فيزيكي آب به صورت گاز نيست. 

3 5 3 1 گــاز34
22 4  گــاز گــاز19

molC H (NO )mol

/ L mol
  9گاز 12?kJ / L  

3 5 3 3
3 5 3 3 3 5 3 3

227 6
1 1
4 2 490 321

g C H (NO ) kcal

mol C H (NO ) g C H (NO )

/ kJ
/ kJ

kcal


 



  

Nداراي سه پيوند  3NHهر مولكول  H  .است  

33

23 233 3
3

11490 32 391 3
6 02 10 2 5 101

mol NHmol N H
? NH / kJ

kJ mol N H

/ NH
/ NH

mol NH








 


 

  

  )68تا  63هاي  صفحه -2(شيمي 
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -155
  Hواكنش  =[مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش دهنده]

  -[مجموع آنتالپي پيوندها در مواد فراورده]
H[(N N) (H H)] H[(N N) (N H)]         2 4

225 2 104 38 4 93 23( ) ( ) kcal       
  )68تا  65هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »99 اسفند 8زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 156
 Hتـوان از كـم كـردن مجمـوع      هـر واكـنش را مـي    Hدانـيم   مي

دهنـده محاسـبه    پيوندهاي مـواد واكـنش   Hراورده از پيوندهاي مواد ف
  كرد، بنابراين داريم: 

2 4IH H (A A) (B B) H (A B)( ) ( )            
2 3

4 4
IIH H (A A) (B B)

H (A B) (A A) (A B)

( )
( )

       

        
  

2 4I IIH H H (A A) (B B) (A B)( )             
3 4 4H (A A) (B B) (A B) (A B)( )             

4 4 250 300 700H(A B) H(B B) kJ            
  )68تا  65هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -157
  »: 2« و »1«هاي  بررسي گزينه

14 12 4: C H O فرمول مولكولي تركيبA  

13 18 2: C H O  فرمول مولكولي تركيبB  
 ابر تعـداد بر B 5/1تركيب  Hهاي  همانطور كه مشخص است، تعداد اتم

  است.  Aتركيب  Hهاي  اتم
  عبارتند از: Aهاي عاملي در ساختار  گروه»: 3« ةگزين

O

O

ه�دريالو�س�ل OH ه�دريالو�س�ل

اتري

OH


�تونه

  
پـس   ،اين دو تركيب داراي فرمول مولكولي متفـاوتي هسـتند  »: 4« گزينة

    شوند. توانند ايزومر ساختاري محسوب  ينم
  )70تا  68هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 158
گروه هيدروكسيل را با فلش نمايش داده و زنجيرة كربني را بدون گـروه  

  دهيم: هيدروكسيل نمايش مي

  
فلشي كه دور آن خط كشيده شده است، همان مولكول مورد سؤال اسـت،  

  براي آن خواهيم داشت. ديگر پس دو ايزومر 
  )70تا  68هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -159
ــه (II)و  (I)هــاي  فرمــول مولكــولي تركيــب 13ترتيــب ب 16C H O  و

9 10C H O باشد. مي   
  
  
  
  
  
  
  

13فرمول مولكولي:  16C H O  
  25تعداد پيوندهاي يگانه = 

  
  

9فرمول مولكولي:  10C H O  
  16تعداد پيوندهاي يگانه = 

4اختلاف فرمول مولكولي دو تركيب  6C H      اسـت، يعنـي اخـتلاف جـرم
  گرم بر مول است:      54مولي آنها برابر 

14 12 6 1 54( ) ( ) g . mol    
گـروه عـاملي    (II)گروه عـاملي كتـوني و در تركيـب     (I)در تركيب 

  عامل طعم و بوي دارچين نيست.  (I). تركيبدارد آلدهيدي وجود
)3گروه متيل CH ) فقط در تركيب(I)  .وجود دارد  

  )70تا  68هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )بيكتاب آ(  »3«گزينة  -160
  اند.  هاي (ب)، (پ) و (ث) درست عبارت

  ها:   بررسي عبارت
به ترتيب كتـوني و  » 3«و » 2«عاملي در ساختارهاي   گروه :الف)عبارت (

   آلدهيدي است. 
7فرمول مولكولي آن  :ب)عبارت ( 14C H O است  .  
لكتـرون  در ساختار لوويس هر كدام از ساختارها، دو جفـت ا  :پ)عبارت (

  ناپيوندي وجود دارد. 
رازيانه و  عامل طعم و بويبه ترتيب » 4«و » 1«ساختارهاي  :ت)عبارت (
    هستند. گشنيز 

  اتم كربن هستند.  10هر دو داراي  :ث)عبارت (
  )70تا  68هاي  صفحه -2 شيمي(  

H 
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